

Ejemplo de Zaragoza

Es realmente asombroso el desarrollo material de Zaragoza desde el principio del glorioso Movimiento Nacional, pudiendo decirse que es la ciudad española que experimenta una transformación mayor. Volver a visitarla, aunque sea poco el tiempo que se ha estado ausente de ella, es palpar el ritmo ejemplar de su desenvolvimiento.

La meritisima labor de las autoridades municipales de la gran ciudad aragonesa, designadas ya durante los días azarosos de la guerra, y el inteligente trabajo realizado con ánimo de superación por sus habitantes, han logrado convertir a Zaragoza en un centro económico de los más principales de la Patria. Sus industrias se han perfeccionado y multiplicado, cada día se incrementan sus recursos hasta el punto de que no hay exageración alguna al decir que hoy constituye un capítulo imprescindible dentro de la Economía Nacional.

Este esfuerzo de Zaragoza por prosperar, por engrandecerse, es un gran ejemplo a imitar. Zaragoza, viviendo a sí misma, sirve a la Patria. Por eso, la noble ciudad, que siempre ha ocupado un lugar en el corazón de los españoles, por su austeridad, por su patriotismo y por su devoción al Pilar, bien merece hoy la admiración de todos por su espíritu de trabajo y su afán de superación.

Al felicitar a la gran ciudad hermana por el éxito creciente de su Feria, que en el próximo año será la auténtica Feria de España, hacemos votos por que continúe y aún aumente su ritmo de engrandecimiento.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION INAUGURA EN BARCELONA LA ESCUELA DE PUERICULTURA Y UN DISPENSARIO

Llegada del ministro de Asuntos Exteriores

BARCELONA.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha llegado en el expreso de Madrid.

Viene acompañado de su esposa, de su secretario particular y de los directores generales de Arquitectura, Sanidad y Regiones Devastadas. En la estación esperaban la llegada del ministro, el capitán general, los gobernadores militar y civil, presidente de la Diputación, alcalde, con una Comisión de tenientes de alcalde, el embajador de España, señor Mateu; un representante del obispo y nutridas representaciones de entidades y corporaciones, así como del Cuerpo consular, entre ellas el vicecónsul de Inglaterra, señor Dorchy; quien en nombre del cónsul saludó efusivamente al señor Pérez González.

Desde la estación, el ministro de la Gobernación se trasladó al hotel donde se hospeda, acompañado del gobernador civil. En el hotel, el ministro fué saludado por varias personalidades.

La esposa del ministro fué obsequiada por las autoridades con ramos de flores.

EL MINISTRO ASISTE A UN ALMUERZO

BARCELONA.—El ministro de la Gobernación asistió, a mediodía, a un almuerzo ofrecido por el capitán general.

INAUGURACION DE LA ESCUELA DE PUERICULTURA

BARCELONA.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, presidió la inauguración de la nueva Escuela de Puericultura, con el capitán general de la Región, rector de la Universidad, gobernador militar, inspector de la Guardia Civil, delegado de Hacienda, director



BLAS PEREZ

general de Sanidad, y otras personalidades.

En primer lugar pronunció unas palabras el doctor Ramos, director de la nueva Escuela, que enalteció la labor sanitaria que realiza el Nuevo Estado. El jefe provincial de Sanidad pronunció un discurso en los mismos términos, y, a continuación, el ministro de la Gobernación explicó que la Sanidad constituye, para el régimen actual, una fundamental preocupación, y especialmente la sanidad infantil. Dijo que antes del Movimiento había en España cinco Escuelas de Puericultura, mientras ahora funcionan doce. Se han multiplicado los Dispensarios y protegido las instituciones de sanidad. El resultado ha sido un gran descenso en la mortalidad infantil. En 1920 morían 200 de cada

mil niños nacidos, mientras que en 1943 la cifra era de 97 por mil. Elogió la personalidad del director del nuevo centro, y analizó la ingente labor que ha de desarrollar. Finalmente, las personalidades visitaron detenidamente las dependencias del nuevo centro.

VISITA AL CONVENTO DE CAPUCHINOS

BARCELONA.—El ministro de la Gobernación, acompañado por los directores generales de Sanidad y Arquitectura, visitó esta tarde, a las 4.30, el convento de Capuchinos de Barriá, que está siendo restaurado por Regiones Devastadas. En este convento cursan estudios de Teología los miembros de la Comunidad de la provincia catalana. Fueron recibidos por el provincial Padre Castelló y los demás miembros de la Comunidad, en unión de los cuales visitaron las dependencias del edificio.

El Padre provincial de la Comunidad pronunció unas palabras de gratitud de la misma hacia el Caudillo y su Gobierno, por la reconstrucción del convento, seriamente dañado por los rojos durante nuestra guerra civil, y en el que se dan enseñanzas a los novicios de las provincias catalanas de esta Comunidad. El Padre provincial pidió al ministro que transmitiera al Caudillo los sentimientos de adhesión de la misma. El señor don Blas Pérez contestó a las palabras del Padre provincial, haciendo constar que tanto el Caudillo como su Gobierno dedican sus esfuerzos al progreso y reconstrucción de la Patria, y en tal tarea ponen todo su interés. También exhortó al Padre Pío para que siga trabajando con afán al servicio de España y del Caudillo. El Padre provincial hizo constar al ministro que de este convento han salido, desde 1882, gran número de misioneros que han engrandecido en todas partes a España.

INAUGURACION DE UN SANATORIO EN SARDANOLA

Terminada esta visita, el ministro de la Gobernación se trasladó a Sardanola, donde llegó a las 15.20 de la tarde, procediendo a la inauguración oficial del Sanatorio Antituberculoso «Flor de Mayo», con capacidad para 350 camas. En el vestíbulo del edificio fué recibido por el presidente de la Diputación, rector de la Universidad, jefe provincial de Sanidad y Ayuntamiento de Sardanola en Corporación, así como por el director y el administrador del Sanatorio. Poco después de su llegada visitó las dependencias del edificio, que se encuentra casi terminado, y que pronto será puesto en servicio. En una de las salas del mismo, el cura párroco de Sardanola procedió a la bendición de las instalaciones. De momento sólo podrán funcionar tres pabellones, esperando que estará terminado totalmente para fines de año.

REGRESO A BARCELONA

BARCELONA.—El ministro de la Gobernación ha regresado de su viaje a Sardanola a última hora de la tarde.

CENA EN LA INTIMIDAD

BARCELONA.—El ministro de la Gobernación ha cenado en la intimidad con los directores generales de Arquitectura y Regiones Devastadas.

Fallece el cardenal irlandés Mac Rory

DUBLIN.—El cardenal Joseph Mac Rory, ha fallecido esta mañana repentinamente, a la edad de 84 años.

Esta misma semana, Mac Rory había asistido a una función religiosa en Maynooth, y ayer mismo había salido de Dublín para regresar a Armagh. El día 3 del pasado septiembre celebró sus bodas de diamante con el sacerdocio. En tal ocasión, el cardenal Mac Rory anunció la posibilidad de retirarse y de que fuese nombrado un auxiliar. Su nombre adquirió gran relieve cuando protestó contra el estacionamiento de las tropas norteamericanas en el Norte de Irlanda durante la guerra. El Vaticano le honró con muchos nombramientos, entre ellos el de delegado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional celebrado en Melbourne (Australia).

El cardenal Mac Rory asistió en Roma al Concilio que eligió Papa a Pío XII.—(Efe.)

S. S. el Papa se dirige por radio al pueblo mejicano

Centenares de miles de almas recibieron la bendición papal ante la basílica de Guadalupe

CIUDAD DEL VATICANO.—El Sumo Pontífice ha dirigido por primera vez la palabra directamente al pueblo mejicano en una emisión radiofónica, con motivo del cincuenta aniversario de la coronación de Nuestra Señora de Guadalupe, la cual dijo que había servido de símbolo sagrado a la nación mejicana, y el espíritu de la unión nacional de México.

Su Santidad habló en presencia de la Colonia mejicana y del Colegio Latinoamericano de Roma, quienes se reunieron en los jardines del Vaticano, cerca del Sagrario y altar de Nuestra Señora de Guadalupe, donde monseñor Manuel González celebró el oficio religioso dedicado a la Colonia mejicana, la cual se puso bajo la advocación de su Santa Patrona la Virgen de Guadalupe.—(Efe.)

BENDICION DE SU SANTIDAD

MEJICO.—Varios cientos de miles de almas recibieron ayer la bendición de Su Santidad. Los mejicanos escucharon el mensaje del Papa en los alrededores de la basílica de Guadalupe.

A las cuatro y media de la mañana, la muchedumbre dió las amañ-

nitas a la Virgen, acto al que asistieron los danzantes de Texcoco, que formaban parte de la peregrinación llegada la noche anterior, cuyos participantes velaron ante la basílica.

A las nueve de la mañana dió comienzo la misa de pontifical por el legado de Su Santidad, cardenal Rodrigo Villeneuve, arzobispo de Quebec, hallándose presentes monseñor Luis María Martínez, arzobispo de Méjico, y todos los prelates mejicanos y extranjeros asistentes a las fiestas. Ocupó la cátedra catedrático monseñor Martínez. Terminada la santa misa, el cardenal Villeneuve procedió a la bendición de las rosas, ceremonia simbólica en la liturgia guadalupana, comenzando después la procesión alrededor de la colegiata, tras la nueva corona ofrecida a la Virgen.—(Efe.)

PARA VISITAR A NUESTRA SEÑORA DE GUADALUPE

MEJICO.—Más de medio millón de personas han intentado entrar en la basílica de Nuestra Señora de Guadalupe, para asistir a la ceremonia del cincuenta aniversario de la coronación de la Virgen.—(Efe.)

William Barry, diputado por Nueva York, se opone a los préstamos a Inglaterra

si las miras del Gobierno inglés frente a España son las mismas de Laski, presidente del partido laborista

Documentada protesta de un escritor norteamericano contra la campaña izquierdista que presenta a los rojos españoles emigrados como fervientes católicos

Mensaje de los intelectuales católicos croatas al ministro español de Asuntos Exteriores

BRUSELAS.—El periódico «La Libre Belgique» ha publicado un suelto en el que, bajo el título de «Los americanos, los laboristas ingleses, el Vaticano y la cuestión española», dice lo siguiente: «En un telegrama dirigido al presidente Truman, M. William Barry, diputado por Nueva York, se opone a que se haga préstamo alguno a la Gran Bretaña si las miras del Gobierno inglés frente a España son las mismas que las expuestas por Harold Laski, presidente del partido laborista.

Barry declaró que en el curso de una asamblea celebrada recientemente en Nueva York por los refugiados españoles, el señor Laski ha dirigido contra la Iglesia católica un ataque sórdido, típicamente comunista, preconizando el restablecimiento de una España republicana que se compondría principalmente de comunistas, anarquistas, sindicalistas y socialistas. Si no somos partidarios de Franco, lo somos aún menos del grupo Motley que agrupa a los radicales.

M. Barry añadió: «Es preciso emplazar al primer ministro para que diga si repudia o suscribe la posición adoptada por Laski, pues en este último supuesto la mayoría de los americanos se opondrían en los actuales momentos a la concesión del menor préstamo a Inglaterra.»—(Efe.)

NEW YORK.—El diario «New York Journal American» publica unas declaraciones del ilustre escritor William Thomas Walsh, en las que protesta enérgicamente contra la propaganda izquierdista norteamericana, que trata de presentar ahora a los rojos españoles emigrados como fervientes católicos. Walsh dice:

No hay calificativo bastante fuerte para enjuiciar ese terrible sarcasmo. Los hechos históricos y documentalmente probados dicen que los republicanos, socialistas, comunistas y anarquistas españoles destruyeron secretamente, durante la guerra civil, 20.000 iglesias, conventos, escuelas y hospitales católicos, asesinaron a 11.000 religiosos y ejecutaron a medio millón de personas, en su mayoría por ser católicos. Estos emigrados, a quienes sus amigos norteamericanos quieren defender como católicos, cometieron contra la Religión y sus ministros indescribibles actos de barbarie, entre ellos el de quemar vi-

CORTES ESPAÑOLAS

Reunión de Ponencias

MADRID.—Las ponencias de Obras Públicas, Presupuestos y Defensa Nacional de las Cortes Españolas se han reunido estos últimos días, evacuando diversos dictámenes de las respectivas comisiones.

Sigue confusa la situación en la Argentina

Se anuncia, sin confirmación, que Farrell ha renunciado al cargo

y a la vez el nombramiento de nuevos ministros

SE HAN REGISTRADO ALGUNOS TIROTEOS

BUENOS AIRES.—Se anuncia, sin que haya sido posible confirmar la noticia, que el presidente Farrell ha renunciado al cargo, poniendo el Gobierno del país en manos del Tribunal Supremo. La noticia, de la dimisión de Farrell ha sido publicada por el diario «Crítica»; pero debido a que en los actuales momentos no existe Gobierno, no ha sido posible contrastar su veracidad.

Simultáneamente se ha sabido que el Gobierno ha dimitido en pleno. Al regresar del Campo de Mayo el general Avalos, que fué nombrado ayer ministro de la Guerra, ha manifestado que iba a entrevistarse con los dirigentes de la Unión Democrática para iniciar negociaciones con miras a la formación de un nuevo Gobierno.—(Efe.)

ACEPTA LAS DIMISIONES
BUENOS AIRES.—Se anuncia oficialmente que el presidente Farrell ha aceptado la dimisión de todos los miembros del Gabinete argentino, con la excepción del general Arce y el almirante Vernengo Lima, nombrados recientemente para los puestos de ministro de la Guerra y de Marina, respectivamente.—(Efe.)

PERON SE ENTREGO SIN RESISTENCIA
BUENOS AIRES.—Oficialmente se confirma que el coronel Perón fué detenido en la madrugada de ayer.

De fuente autorizada se dice que Perón fué detenido a las cuatro y media de la madrugada cuando regresaba de la ciudad Junin, donde vive la familia de la actriz de radio y amiga íntima del coronel, Eva Duarte.

Eva Duarte ha manifestado que Perón se entregó sin resistencia, y que lo hacía para evitar derramamiento de sangre.—(Efe.)

COMUNICADO OFICIAL
BUENOS AIRES.—El comunicado oficial sobre la detención del coronel Perón dice:

«En las primeras horas de hoy fué detenido el coronel Juan Perón y llevado a bordo de un barco de guerra.

El comunicado lo firma el jefe interino de Policía, coronel Mittelbach.—(Efe.)

BUENOS AIRES.—Cuarenta y cinco políticos nombrados por el tribunal electoral federal para reorganizar los tres partidos tradiciona-

les, han rehusado aceptar el encargo, alegando que no querían tener relaciones ni con el tribunal ni con el estatuto de los partidos.

El presidente del tribunal nombró una comisión compuesta por quinientos radicales, quinientos demócratas y quinientos socialistas, entre los que figuraban los dirigidos más conocidos, pero todos ellos han rechazado la oferta. Simultáneamente, todos los partidos han publicado manifiestos en los que reiteran su oposición al estatuto citado.—(Efe.)

EMISION ANULADA EN WASHINGTON

WASHINGTON.—Se anuncia la anulación de la emisión relativa a la situación argentina que por la Red de la National Broadcasting

(Pasa a la sexta página)

les, han rehusado aceptar el encargo, alegando que no querían tener relaciones ni con el tribunal ni con el estatuto de los partidos.

El presidente del tribunal nombró una comisión compuesta por quinientos radicales, quinientos demócratas y quinientos socialistas, entre los que figuraban los dirigidos más conocidos, pero todos ellos han rechazado la oferta. Simultáneamente, todos los partidos han publicado manifiestos en los que reiteran su oposición al estatuto citado.—(Efe.)

EMISION ANULADA EN WASHINGTON

WASHINGTON.—Se anuncia la anulación de la emisión relativa a la situación argentina que por la Red de la National Broadcasting

(Pasa a la sexta página)

DE GAULLE ESTUDIA EL CASO LAVAL

Los defensores no confían en que se conceda un nuevo juicio

PARIS.—El defensor de Laval, Albert Naud, ha declarado a la agencia United Press, con relación a la audiencia que anoche concedió De Gaulle a él y a su compañero, el letrado Baraduc:

«El general nos miró cara a cara, escuchó muy atentamente nuestra explicación de las razones por las cuales pedíamos nuevo juicio, es decir, de las razones por las que consideramos que el juicio no se ha ajustado a todas las reglas del procedimiento legal y que es deber del ministro de Justicia reclamar nuevo proceso. De Gaulle no respondió a esto, declarando sencillamente: «Estudiaré el caso y comunicaré mi decisión.»

Los abogados no tienen, al parecer, muchas esperanzas de que se conceda un nuevo juicio, y creen que la ejecución se realizará muy pronto, si no hay indulto.

En una declaración oficial se anuncia que los abogados defensores de Laval, letrados Naud y Baraduc, fueron recibidos por De Gaulle, a las siete de la tarde, y que expresaron al jefe del Gobierno provisional el único que tiene poder

URODONAL

es indispensable al reumático

Domingo XXI después de Pentecostés

ANTITESIS

MATEO 18, 23-35. Léase la parábola del rey que perdonó una gran deuda a un criado suyo y éste no quiso después perdonar una deuda pequeña a otro compañero suyo.

«Ten compasión de tu compañero, como yo la tuve de tí. «É tú y haz lo mismo». Con estas palabras levantó bandera de caridad Nuestro Señor. Vino a pagar fuego; pero no ese fuego divino y de color de sangre... sino el beneficio de la Caridad.

Hoy se habla mucho, lector amigo, de humanitarismo. La cuestión social es, sin duda, la cuestión de más palpante actualidad sobre la tierra. Hoy se está levantando una sociedad nueva, sobre formas nuevas, y sobre leyes nuevas.

Se quiere ver muy lejos de nosotros la miseria moral y también la física.

Y nosotros, los cristianos, hemos de tener los criterios seguros en esta importante cuestión. Que muchos no los tienen. Lector amigo:

Existió una Roma que dimos en llamar «pagana». La mayor parte de sus habitantes tenían honores de mercancía de cosa, de dura y pesada esclavitud. Unos pocos, solamente unos pocos se resquebrazaban en magníficos palacios y se moraban de la hambrienta multitud. Esta es la Roma pagana.

Existió una Roma que dimos en llamar «cristiana». Los hombres que hasta entonces se habían considerado extranjeros, que se miraban con glacial indiferencia; que vivían muy alejados por su posición y su fortuna, por su alcurnia y su cultura, acabaron por formar una familia. Los hambrientos eran atendidos en establecimientos públicos, los enfermos recibían abrigo, desapareció la esclavitud, se dignificó a la mujer... y los pobres eran socorridos como si fueran la Persona de Nuestro Señor Jesucristo.

lector amigo. Por las calles de la ciudad pasa una dama en auto, en traje de baile y cubierta de joyas. Va a una fiesta benéfica. Allí están los apuestos galanes y damiselas, con el corazón espumante como el champagne... y el importe, claro está, es para Caridad. Es la manera moderna de socorrer al pobre.

Por una calle va solitaria y recogida la Hermanita de la Caridad, la Sierva de Jesús, o de María... destinada al cuidado de los incurables, abandonados del mundo frente a la muerte, cuyo zarzazo lleva en la cara. Es la manera cristiana de socorrer al prójimo.

Los socialistas y comunistas se corren bajo la radiante luz del medio día y hacen temblar los tallores del dinero: «vengan las riquezas para provecho del trabajador», «la propiedad es un robo...», «la violencia se imponda...».

La Iglesia no mete ruido, es como la mano, coloca el pobre junto al rico y le dice al magante: Dios te ha favorecido para que ayudes al hermano. Dale un pedazo de tierra para que él te dé un pedazo de cielo.

Lo que tienes no es proplante, te tuyo. Eres administrador... La Caridad cristiana busca aproximar a los hombres en el amor, cerrar sus heridas y pazos de su peculio. Con obras no con palabras.

El bien no hace ruido y el ruido no hace bien. Como Vicente de Paul, como Ozanam, como tantos caballeros y señoras de las Conferencias que dan su persona y su tiempo y su dinero y hacen a oler, a sentir, a tocar la miseria... como quien toca a Cristo.

Esto es cristiano, esto vale, esto es oro de ley, esto es... La otra...

Fena da que no haya más apóstoles entre nosotros de éste... E. Asi, así!

ALFONSO GURPIDE. 8. 4.

LA VOZ del DIA

Así da gusto. Cuando nuestra pluma se mueve a impulsos de ese noble sentimiento que se llama gratitud, es evidente que nos hace experimentar una sensación tan dulce, tan de bienestar, cual si el optimismo se adueñara por completo de nuestro ser. Somos de los que disfrutamos cuando escuchamos: ¡eso está muy bien!, porque estamos convencidos de que, quien así se expresa, siente una satisfacción interior por algo que le afecta. Y eso fue lo que ayer escuchamos con alguna frecuencia a la hora de terminar la jornada de trabajo en fábricas y talleres.

Una jovenita con una de esas caras que gustan de bonitas, hablaba de esta guisa: «Esto ya está mejor. Por lo menos me he podido lavar la cara a gusto y, además, he dejado fregaditos los platos de la cena».

Otra de las del grupo era un grupo como para lamentar el pasado de cosas-bizo una alusión a nuestra modesta sección-afortunadamente no nos conocían-y crean que nos agrada escuchar la discusión que, a nuestra costa, entablaron en ese fono que permite escuchar sin pezar de indiscreto. La satisfacción mayor nos la produjo su unanimidad en el aplauso a nuestra campaña contra el esmeraldismo. Algún descontento hubo en lo de «La Pelona» pues, así como todas estaban conformes en que era de apañados cantar por la calle y en el Espolón o los bailes, alguna insistía en que, cuando tocaba el piano -¡pudimos averiguar que se refería a la operación del fregado de vajilla- esa tonadilla le ayudaba a realizarlo con mayor destreza y rapidez. Momento hubo, a lo largo de la discusión, en que creímos perdida la partida, pero fuimos una defensora que acabó la discusión inclinando el vo-

recto totalmente a nuestro favor. Fue la de la bonita cara, digna de que el grifo no dele de arrollar el líquido elemento ni por un minuto por si en una de esas interrupciones surgiera una sola mota que intentara empañar su belleza y su brillo.

¡Gracias, muchacha! No recogemos el cumplido, que te agradecemos en el alma, pero sí la afirmación rotunda de que tenemos razón pues, efectivamente, «es mil veces más bonita una jota riglada o cualquier pasodoble como «Ciclo andaluz», por ejemplo, y no esa gansada de... pelona... sin pelo... Tú sí que tienes razón, ¡guapa! Que sigas siempre pensando lo mismo.

La circunstancia de que nuestra espontánea defensora hubiera podido olvidarse la cara a gusto, nos hizo pensar en que algo teníamos que averiguar sobre las felices causas y, efectivamente, apenas habíamos andado unos pasos más, cuando otro grupo-esta de obreros-nos aclaró todo. Pudió nos averiguar que, quizá atendiendo a nuestros razonamientos, el Servicio Municipal de Aguas había dado paso a las mismas justas y a las siete de la mañana, y así, obreros y empleados, habían podido acudir a sus centros de trabajo perfectamente aseados sin necesidad de realizar un almacenamiento excesivo en plan de previsión.

También hemos podido comprobar que el cierre del servicio se hizo a las diez de la noche, lo cual demuestra una preocupación por parte de nuestro alcalde y Servicio de Aguas que, en nombre de todos, agradecemos cordialmente.

Venimos si es posible que pronto desaparezca la restricción, pero, mientras, agradecemos el gesto de atención para amonorar en lo posible sus efectos.

R. de la C.

Café Moderno
MANANA LUNES — GRAN DEBUT
DE LA GRAN VOCALISTA DE GENERO ESPAÑOL
Pepita Miranda

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Censura Sanitaria núm. 1.123

Anís del Topo
LA MARCA SUPREMA

COGNAC JACOBBO I

VITICULTORES ¡¡¡ATENCIÓN!!!
Sucesores de **JUAN JOSÉ ALONSO**
Vitícola Agro-Industrial, S. L.
OFRECE SU LABORATORIO ENOLOGICO
Análisis, tratamientos, fermentaciones, conservación e informes completos sobre vinos y mostos emitidos por personal técnico.
"GRATIS PARA SUS CLIENTES"
HORAS DE ENTREGA DE MUESTRAS Y CONSULTAS PARA LOGROÑO Y PROVINCIA, DE ONCE A UNA.
AVDA. DE NAVARRA, 5. TELEFONOS 1749 y 2049. LOGROÑO.

BARANDIARAN, S. A.
Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que, a partir de esta fecha, puede dirigir sus pedidos a la nueva sucursal de esta plaza,
Avenida Portugal, 38. Telf. 2464

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacionalsindicalista
TABLAJERIAS DE CARNES ECONOMICAS
(Semana del 14 al 21 de octubre de 1945)
VACUNO MAYOR
Carne primera, sin hueso, a 11 pesetas kilo.
Carne segunda, sin hueso, a 8'80.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE PP. CARMEELITAS.
—Se está celebrando en este templo solemne novena en honor de Santa Teresa de Jesús, con misa de comunión, a las ocho y media, y novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio de la novena, sermón a cargo del R. P. Demetrio de San José, Carmelita.

IGLESIA DE MM. CARMELITAS.—Mañana, lunes, con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, se celebrará misa solemne, a las nueve, y por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M. Rosario novena y sermón a cargo del R. P. Santiago de la Asociación, Carmelita.

CAPILLA DEL HOSPITAL MILITAR.—El Cuerpo de Intendencia celebrará mañana, lunes, la festividad de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, con una misa a las once y el día 16, martes, con otra misa en esta capilla y hora de las once, por los caídos del Cuerpo.

ACADEMIA NOCTURNA.—Recordamos a todos los jóvenes obreros que sienten ansias de capacitación y de tener una posición social que les permita hacer frente a las múltiples necesidades de la vida, aprovechen la oportunidad que el Centro Obrero de Acción Católica les ofrece creando para ellos la mencionada academia, que comenzará a funcionar mañana, día 15, a las ocho de la noche, en el Circolo Católico.

A la vez recordamos a todos los padres de familias pobres, para que nos envíen a sus hijos, muy especialmente los que no asisten a ningún colegio.

También hacemos la observación que podrán utilizar los diversos juegos de recreo existentes en las secciones del Centro y que las clases serán completamente gratuitas.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATORICA.—El lunes, día 15, con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de directivas y propagandistas, el Consejo Diocesano de las

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTILO, 2. — Teléf. 16-05.

Colegio-Academia "La Cultural"
LEGALMENTE RECONOCIDO
CALLE ALARZA, 3, 2º
Se pone en conocimiento de los señores alumnos matriculados en este Centro, que el próximo martes, día 16 del corriente, darán comienzo las clases para todos los cursos del Bachillerato y las especiales para la preparación de Reválida.

CAMION
Se vende Chevrolet último modelo, bien calzado, ocho ruedas.
Referencia Núm. 508. CALAS, LOYOLA, 1. — SAN SEBASTIAN.

Los encargos son la especialidad de «Mietas Ricardos» (fabrica). Baños, maletas, cartones-muestrario, de documentos y de colegial, fundas, maletines, neceser, etc. Reparaciones y tinturas. Gral. Mola, 67. Teléf. 23-25.

"DIONI"
PERMANENTES DE ONDAS GARANTIZADAS UN AÑO.
MARCEL INSUPERABLE SIEMPRE.

"DIONI"
Gral. MOLA, 98. — Teléfono 19-67.

ABUNDANCIA DE HUEVOS!!
¡MAYOR CANTIDAD DE LECHE!
conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con
Harina de Pescado RUVEL
La mejor y la más barata,
JULIO RUIZ DE VELASCO
Av. José Antonio, 13. BILBAO.

FARMACIA
Se vende en esta provincia. Produce 25.000 ptas. Razón, Asun Santander. Baños, 12, 2. — Logroño.

VENDO
Un martillo pilón con un caballo de fuerza. Un gasometro para soldadura autógena. Una cizalla de mano. Un motor de gasolina de 1 1/2 HP. Un ventilador de horno para fábricas de conservas. Una desgranadora y seleccionadora de granos.
Para tratar, dirigirse a Melchor Agnar, Taller de Maquinaria Agrícola, Santa Lucia, 6. Tel. 24. ALFARO.

CENTROS OFICIALES | Hace 25 años

Gobierno Civil
HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA
Pago de pensiones
Los señores Alcaldes de Agoncillo, Estreba, Lardero y Villamediana se personarán el próximo martes, día 18 del actual, en este Gobierno Civil (Junta Provincial de Beneficencia), para hacerles entrega de las nóminas de los meses de abril, mayo y junio.

PRECIO DEL PIMIENTO EN-CARNADO*
A propuesta de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de esta capital, he dispuesto que para los días que restan del mes actual, el precio de pimiento encarnado de poco grande sea el de 15 pesetas ciento.
Lo que se pone en conocimiento general y especialmente en el de los detallistas de la capital, que deberán incluir este precio en los de la lista de verques que oportunamente les fue enviada.

Gobierno Militar
Los días 15 y 16 del actual realizará el Regimiento de Artillería Montaña número 24 un ejercicio de tiro de cañón, desde Casablanca sobre el Cerro de San Cristóbal.
Lo que se advierte al vecindario de los términos municipales de los pueblos de Oña, Lescena, Yécora, Moreda, Barriobusto y Barcegio (zona pelagres), para general conocimiento.

Delegación de Hacienda
LIBRAMIENTOS
Angel Cascón, conservador del edificio de Comunicaciones, delegado de Trabajo, Felipe Casas, Fructuoso López, Hilario Ramos, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, Jesús Santiago Cid, José Antonio Gutiérrez, José María Ruiz de Calarreta, Mariano Castellón, Mariano Coboño, Pedro de Barrenechea, Pomponio Alonso.

CLASES PASIVAS
Órdenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Douda y Clases Pasivas:
Don Narciso Paris Zabala, retirados; doña Patrocinio Sánchez Algueta, M. Militar; don Fernán Pascual Garcia, retiradas; doña Ascensión Manrique Marco, M. Militar; doña Dolores García Sánchez, id., y doña Camerunda Marcos Valladobros.

Administración de Rentas Públicas.
AVISO DE GRAN INTERES PARA LOS TRANSPORTISTAS EN GENERAL

De conformidad con la orden ministerial de 6 de marzo pasado sobre exacción de los impuestos sobre el transporte, se encomendó la confección custodia y distribución de libros, «librete» y demás documentos al Sindicato Nacional de Transportes, y transcurrida la prórroga concedida hasta primero de septiembre para adoptar el nuevo régimen, se recuerda la obligación que tiene el Sindicato de suministrar y los transportistas de adquirir los referidos documentos, cuyo cumplimiento se exigirá con todo rigor.

Instituto Nacional de Enseñanza Media
COMUNICACION IMPORTANTE

Todos los licenciados que hayan matriculado alumnos en este Centro de cuarto, quinto, sexto y séptimo año, deberán pasarse por las oficinas para hacer el cambio de matriculación de dichos alumnos, ya que, en virtud de orden de la superioridad (B. O. del 29 de septiembre), no podrán dar el pase a sus alumnos más que de los tres primeros años de Bachillerato.

Así mismo, los padres, tutores, etc. etc. que hubiesen matriculado para examinados ellos mismos a los alumnos, y que antes por el Reglamento se autorizaba los tres primeros años, en virtud de la misma orden se les anuló dicha facultad, y únicamente podrán examinarse de primer año, pero siendo necesario tener un título facultativo.

El plazo para hacer dicho cambio de matriculación es hasta el día 19 de los corrientes, y el que para ese día no la haya hecho se entiende que renuncia a ella, sin que haya ampliación de plazo por ningún concepto.

Instituto Nacional de Previsión
AVISO
Se pone en conocimiento de todos los opositores, tanto de Madrid como de provincias, que, habiendo sido eliminados por cualquier causa de las oposiciones celebradas a los Cuerpos Técnico-Administrativo, auxiliar y pericial, desde el año 1943 hasta la fecha (excepto la de oficiales y auxiliares periciales

convocados en el año actual) no hayan retirado la documentación presentada para tomar parte en las mismas, la concesión de un plazo hasta el 31 de enero próximo, para poder efectuarlo.
Terminado el referido plazo, el Instituto Nacional de Previsión quedará relevado de toda obligación y responsabilidad respecto a la documentación no retirada, procediendo a su destrucción.
Para solicitar la devolución, los interesados deberán dirigirse directamente, por persona debidamente autorizada o por escrito, al jefe del Archivo General del Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid, o a cualquier de sus Delegaciones Provinciales.

Jefatura Provincial de Sanidad
SECCION VETERINARIA
Sanción de cerdos
Dado el peligro que para la salud pública supone el consumo de carnes de cerdos que no hubieran sido debidamente inspeccionadas por el veterinario, es preciso, con arreglo a las disposiciones vigentes sobre el caso, recordar las normas siguientes:

Está prohibido terminantemente el sacrificio de cerdos, tanto en los comitidos como en el matadero en aquellos Ayuntamientos que por sí o entre los municipios que componen el partido veterinario no posean un laboratorio adecuado a las necesidades de la localidad o partido, teniendo en cuenta el número de cerdos a inspeccionar.

Para que todos los pueblos puedan tener esta inspección de cerdos, es preciso que los Ayuntamientos, de acuerdo con el veterinario, organicen el sacrificio de cerdos, tanto a comitido como en los mataderos, señalando días y horas en que, en cada pueblo, ha de tener lugar el sacrificio de esas reses.

Al propio tiempo, disponiendo, haciéndolo saber al público por medio de bando o forma acostumbrada, la inspección en que los cerdos que deseen sacrificarse, han de dar parte a la Alcaldía o al veterinario, para que éste pueda hacer la inspección in vivo, en canal y microscópicamente, no pudiendo consumirse ninguna parte del cerdo sin que antes el veterinario hubiera dado cuenta del resultado de su examen microscópico.

Los veterinarios no extenderán certificado de circulación de productos de cerdo si no hubieren realizado en tiempo oportuno ese examen.
Por ello, el certificado para circulación de carnes de cerdo y sus productos, deberá ser extendido por el veterinario del pueblo, y procedente quien es el que responde del examen microscópico y macroscópico.

Harán con el mayor celo el examen microscópico de las carnes necesarias.
Caso de que existiesen que el principio de que disponen no reúnen las condiciones necesarias, darán cuenta a la Alcaldía y a esta Jefatura, haciendo saber los defectos que tiene, los que deberán ser subsanados por el Ayuntamiento o mancomunidad de ellos, adquiriendo otro, si fuese preciso.

Lo que se hace público para conocimiento de los veterinarios, alcaldes y público en general.

RODEGA y Almacén alquitro, o vendó. Tratar: A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

AGENCIA EXCLUSIVA PHILIPS RADIO PRIETO

LIBRERIA DE OCASION
SAGASTA, 16.
Compra, cambio, venta toda clase de libros, revistas, novelas, obras de Medicina y libros de texto.

Señoras y señoritas
A primeros del próximo mes se abre la Academia de Corte y Confección en ropa interior y exterior, en niños, señoras y caballeros. En el curso, exposición de librería y diplomas. NORTE, 34, 1º, Izda.

RECUERDE EL TELEFONO 2457 Jesús Segura
PINTOR-SAN JUAN, 49.
LINIMENTO ESPAÑOL
MERCURLES
PIATA TODO DOLOR
BLANCO-LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVÍOS POR CORREO en el DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

ATENCIÓN
Te interesa saber que en la calle de los Hielros, número 7, se compran trapos, papeles, gomitas y demás desperdicios del ramo de trapería. No confundirte: HIELOS, 7, bajos. SIMÓN GOMEZ.

MOBILIARIOS
TALLERES
LIZARANZU

Crónica de Tokio

Tropas rusas, inglesas y chinas reforzarán a las norteamericanas de ocupación

(Servicio especial de crónicas de la "United Press". Prohibida la reproducción.) Según se ha anunciado hoy, las fuerzas norteamericanas de ocupación serán reforzadas por tropas casi simbólicas rusas, inglesas y chinas. En Washington se espera que el anuncio oficial de esta nueva ocupación se haga dentro de muy poco, y un portavoz ha admitido que están ya hechos los planes para la llegada de esas tropas. Probablemente, no se tratará más que de una división de 15 a 20 mil hombres por cada una de las tres naciones. Estos planes se estuvieron estudiando, al parecer, durante el mes pasado, y según ellos las fuerzas australianas figurarán, probablemente, en unión de las inglesas. Ese movimiento de tropas es interpretado en ciertos responsables como una concesión a las peticiones hechas por Rusia, acerca de un Consejo de Control aliado que reemplazara al comandante supremo norteamericano. Sin embargo, no se espera ningún cambio que pueda menar la autoridad del general Mac Arthur. El portavoz citado explicó que Mac Arthur decidirá la disposición y distribución de estas tropas de las Naciones Unidas y sus respectivas obligaciones, una vez que sepa exactamente sus efectivos. Algunos observadores políticos ven un potente barril de dinamita política en el posible intento de impedir la llegada de las tropas rusas y, por otra parte, dicen que esa llegada supondrá numerosos problemas de disciplina a los que tendrán que hacer frente Mac Arthur y las autoridades de ocupación si el Ejército Rojo actúa como se dice que lo está haciendo en Corea. Mientras tanto, el Gabinete japonés está tomando las primeras medidas para liberalizar la Constitución, como le ha sido ordenado por el general Mac Arthur. En efecto, dos reformas democráticas se aproximan en el Japón. Una, esta liberalización de la Constitución, y la otra, la rápida revisión de las leyes electorales con vistas a las próximas elecciones para una nueva Cámara de Representantes, que se celebrarán probablemente, en enero. En principio, parece bien dar al pueblo la ocasión de que se pueda cambiar el Poder militarista, mediante unas elecciones libres. Pero, los observadores políticos ven en ellos varias faltas. Entre ellas, la primera es la de que el pueblo no está lo suficientemente preparado para votar, preparación que sólo podría ser lograda mediante una larga e intensa educación política; segunda, el sistema terrorífico de la Policía ha sido eliminado hace tan poco tiempo que no permitirá que el pueblo pueda votar sin temor, como sea necesario; y tercera, que los nuevos partidos políticos que están comenzando la campaña contra la vieja camarilla del Poder, no están organizados lo suficientemente para hacer efectiva dicha campaña.

Homenaje al presidente Ríos en el Palacio de la Unión Panamericana

Byrnes pronunció un cordial discurso de bienvenida

WASHINGTON.— En un acto celebrado en honor del presidente Ríos, en el Palacio de la Unión Panamericana, donde se hallaban 21 representantes de otras tantas Repúblicas americanas, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, que presidió por primera vez una reunión extraordinaria de esta clase, leyó un discurso de bienvenida a Ríos, el cual le contestó con otro en el que, entre otras cosas, dijo: «Las palabras del señor secretario de Estado norteamericano las recibí como un homenaje a la nación chilena. Los hombres de vuestra nación conocen la verdad de lo que es el sistema democrático, su importancia y su defensa, tanto en el exterior como en el interior, y en forma de expresión judicial como en la que se refiere a la conciencia ciudadana que es su título y permanente patrimonio. Expongo a continuación la consecuencia democrática chilena y añado: «Nuestros pueblos han visto resguardados sus derechos y convivencia amistosa porque se ha creado la posibilidad de examinar en plano de igualdad absoluta, los problemas que han llegado a efectuarse y porque se ha apreciado su inquebrantable valor ético con respecto a la palabra empeñada y los convenios libremente pactados. Después de exponer ampliamente la conveniencia de que la solidaridad interamericana sea permitida para el bien de la seguridad mundial y de exponer el ajuste de los métodos democráticos al desenvolvimiento de los sistemas y capacidades útiles en el campo de las reivindicaciones económicas y sociales, dijo: «Los derechos del hombre a una vida mejor y más digna; la participación, cada vez más amplia de la humanidad en estos derechos elementales, constituye, en verdad, lo íntimo y propio de los métodos democráticos. Pero los derechos del hombre, su permanencia, mutación y realización solicitan algo más que la formulación y observancia de las normas meramente políticas. Exige la dignificación de la existencia de todos mediante la elevación del nivel social de las masas y la seguridad de un decoroso y humano bienestar. Dedico a continuación un cariñoso elogio a la figura de Franklin Delano Roosevelt, de quien dice: «Con su extraordinario sentido de la previsión, recordaba Roosevelt la primordial necesidad de prepararnos en el período de la guerra—contra las asechanzas que debilitan el espíritu, de la indiferencia y de la insensibilidad. Tenía el eminente estadista, que, reconocida por la humanidad la tranquilidad y el reposo material, pudiera olvidarse del deber de aprovechar el fecundo sentido ético y social, las trágicas enseñanzas de la catástrofe bélica. Reunidos aquí en el aniversario de la fecha en que fueron pronunciados estos sabios conceptos, creo que el hacer memoria de ellos es el mejor homenaje que puede rendirse a uno de los más grandes defensores de la paz, de la libertad y de la justicia humana. Terminó su discurso con estas palabras: «El pueblo y el Gobierno chileno anhela continuar su tarea de cooperación dentro de las normas así determinadas con tanta elevación y claridad. Tal será el sentido de su acción dentro de la comunidad del hemisferio, a fin de que ésta pueda ser, cada vez en mayor grado y con más extenso campo de influencia, para servir a la paz del mundo, al progreso de la cultura general y a la dignificación del hombre.» (Etc.)

WASHINGTON.— El presidente chileno, Ríos, ha recibido homenaje al primer presidente de los Estados Unidos, Jorge Washington, en el monumento donde están enterrados sus restos, en Mount Vernon. El presidente de Chile depositó una corona de flores con los colores nacionales chilenos. Después, el presidente y su séquito se trasladaron al cementerio nacional de Arlington para depositar otra corona en la tumba del Soldado Desconocido. (Etc.)

WASHINGTON.— Después de visitar la residencia de Jorge Washington y el cementerio de Arlington, el presidente Ríos asistió hoy a un almuerzo ofrecido por varios senadores y diputados en el comedor del Senado. Según los periódicos de esta capital, Ríos es uno de los pocos estadistas a quienes se le ha hecho un agasajo en esta forma, desde la última visita de Churchill. (Etc.)

WASHINGTON.— Están fabricándose aparatos transmisores y receptores de televisión en colores, que pronto permitirán el disfrute de ésta en los domicilios particulares, ha declarado ante la Comisión Federal de Comunicaciones, Peter Goldmark, ingeniero de la Red de Emisoras Columbia. Hace pocos días enviaron con éxito por televisión imágenes en color desde un rascacielos neoyorquino a otro. (Etc.)

WASHINGTON.— El almuerzo ofrecido por la Unión de Mujeres Americanas, con motivo del Día de la Raza, en el hotel Biltmore, John S. Glenn, miembro de la Junta Directiva, dijo: «Coincidiendo con la fecha, la editorial "Diffusion" Chilena ha publicado una excelente edición de la gran obra "Isabel de España", del escritor e historiador norteamericano, William Thomas Walsh.» (Etc.)

Hoy.-CINE OLYMPIA. CONTINUA desde las CINCO GRAN EXITO de la sentimental superproducción. El milagro de Fátimo. Tolerada. Interpretación de BARREIRO, POEIA y GRAÇA MARIA O. MARTINS. Hoy.-CINE ALHAMBRA. (La Pantalla de los Estros) A las 5.730 numerada, y 1930. [EXITO TRIUNFAL] de la diáspora superproducción. La familia Robinson. Tolerada. Con ERIC BARTHOLOMEW, TOMAS MITCHELL y EDNA BEST. Hoy.-CINE ALHAMBRA. (La Pantalla de los Estros) A las 5.730 numerada, y 1930. [EXITO TRIUNFAL] de la diáspora superproducción. La familia Robinson. Tolerada. Con ERIC BARTHOLOMEW, TOMAS MITCHELL y EDNA BEST. Hoy.-CINE ALHAMBRA. (La Pantalla de los Estros) A las 5.730 numerada, y 1930. [EXITO TRIUNFAL] de la diáspora superproducción. La familia Robinson. Tolerada. Con ERIC BARTHOLOMEW, TOMAS MITCHELL y EDNA BEST.

La producción de carbón, problema mundial. En España cada vez consumen más las centrales térmicas, los barcos dedicados a la importación y los de pesca. Aunque la producción ha aumentado mucho, no es suficiente para todas las necesidades nacionales.—Los transportes ferroviarios, afectados

La prolongada sequía, como no se había conocido igual en los últimos cien años, está produciendo graves perjuicios en la economía española. La cosecha que acaba de recogerse es la peor del siglo, y de recogerse, o se retrasa o se hace en malas condiciones, por la falta de lluvias; la gran escasez de piensos y el agotamiento de los pastos producen una reducción considerable en el ganado, parte del cual hay que sacrificar, porque no se le podrá mantener, y un desequilibrio en los mercados ganaderos, y la falta de energía eléctrica—derivada de la sequía—ha mermeado grandemente toda la producción industrial y todas las actividades urbanas. Hay que acudir, pues, a la hulla, como posible remedio de la carencia de electricidad. El Gobierno estudia, y ha puesto ya en práctica medidas para resolver o paliar tan grave situación. Para remediar el paro agrícola y la escasez de recursos en muchas familias, se han emprendido obras públicas en muchas provincias y otras de diversa índole, que dan trabajo a los hombres del campo. Para suplir la producción de energía eléctrica se ha acudido a intensificar la producción de carbón. Pero son tantas las necesidades a que hay que atender, que en el próximo invierno y son tan escasos los indicios de que llueva pronto y abundantemente, que el aumento en la producción de carbón no solucionará totalmente el problema. Y es posible que los transportes por ferrocarril sean también afectados.

EL ESTADO DE LA CUESTION. La producción de hulla en España aumenta constantemente. Antes de 1935 se producía poco más de seis millones de toneladas anuales. En 1944 se extrajeron muy cerca de 9.000.000. Y en 1945, la producción sería superior a la del año pasado si no fuera por la sequía misma, que tampoco permite a las minas disponer de la energía eléctrica necesaria, y aún hay algunas que deben consumir buena parte de su producción para darse energía a sí misma. Pero en conjunto, el tonelaje extraído ha aumentado notablemente. El minero español rinde hoy, por término medio, 500 kilogramos diarios de carbón y de este rendimiento son garantía su especialización, su disciplina, la elevación de los jornales, su abundante racionamiento de víveres y la legislación social que le protege. Pero las necesidades de carbón han aumentado también como no se podía sospechar. La flota pesquera necesita para suplir deficiencias en el mercado alimenticio nacional. La flota mercante lo necesita para traer trigo y otras materias primas del extranjero, ahora más que nunca, dada la pésima cosecha interior. Las centrales térmicas necesitan para producir energía eléctrica, que supla a la que se obtiene por las centrales hidráulicas. Los transportes ferroviarios necesitan para atender al comercio dentro del país. Los particulares necesitan para suplir con el carbón otros medios de calefacción y usos domésticos, como el gas y la electricidad.

Y ante esta enorme demanda de carbón, la producción resulta, por fuerza, deficitaria. Lo fue siempre, pero siempre hubo que importar una parte, pero ahora, a pesar de que se haya incrementado, lo tiene que ser más. Antes se estimaba el déficit en 1.250.000 toneladas anuales. Hoy se estima en los dos millones. Y no se puede pensar en importación, porque la producción hulletera es deficitaria en todo el mundo, y cada país, aun Inglaterra, gran productora, tiene bastante con remediar su propio abastecimiento. Este es el estado de la cuestión, en general.

La Fiesta de la Raza en América. La Prensa reproduce el discurso del ministro español señor Marín Artajo. Un gran entusiasmo ha reinado en los diversos actos

BUENOS AIRES.— A la recepción diplomática ofrecida ayer, con motivo de la Fiesta de la Raza, en la Embajada Española, asistieron, además de los jefes de las misiones americanas y portuguesas, el encargado de Negocios de Estados Unidos y el embajador de Gran Bretaña. También estuvo presente Benavente, quien habla concurrido a la recepción maximal de los residentes españoles. (Etc.)

EN LA ARGENTINA. BUENOS AIRES.— Los diarios informan ampliamente de la Fiesta de la Raza en Argentina y demás países americanos y destacan el gran entusiasmo reinante en estos actos. También dan cuenta de que los periódicos de Madrid publicaron numerosos extraordinarios exaltando el Desembarco, y de la inauguración por el Generalísimo Franco de varias nuevas Facultades en la Ciudad Universitaria. Igualmente reproducen los diarios argentinos el discurso del ministro español de Asuntos Exteriores, en sus párrafos fundamentales. (Etc.)

EN CHILE. SANTIAGO DE CHILE.— Toda la Prensa de esta capital recoge, con abundantes fotografías, el banquete de gala organizado con motivo de la Fiesta de la Raza, e inserta, bajo grandes titulares, los discursos pronunciados por el embajador de España y por el ministro chileno del Interior. El diario "Mercurio", en su editorial, hace votos por que España siga siendo una nación ejemplar para sus hijos de América. Coincidiendo con la fecha, la editorial "Diffusion" Chilena ha publicado una excelente edición de la gran obra "Isabel de España", del escritor e historiador norteamericano, William Thomas Walsh. (Etc.)

EN NUEVA YORK. NUEVA YORK.— En el almuerzo ofrecido por la Unión de Mujeres Americanas, con motivo del Día de la Raza, en el hotel Biltmore, John S. Glenn, miembro de la Junta Directiva, dijo: «Coincidiendo con la fecha, la editorial "Diffusion" Chilena ha publicado una excelente edición de la gran obra "Isabel de España", del escritor e historiador norteamericano, William Thomas Walsh.» (Etc.)

EN LA ARGENTINA. BUENOS AIRES.— Los diarios informan ampliamente de la Fiesta de la Raza en Argentina y demás países americanos y destacan el gran entusiasmo reinante en estos actos. También dan cuenta de que los periódicos de Madrid publicaron numerosos extraordinarios exaltando el Desembarco, y de la inauguración por el Generalísimo Franco de varias nuevas Facultades en la Ciudad Universitaria. Igualmente reproducen los diarios argentinos el discurso del ministro español de Asuntos Exteriores, en sus párrafos fundamentales. (Etc.)

HOY.-Teatro Moderno. Grandioso ESTRENO. Vidas heroicas. Dramática realización basada en las competencias entre los buques de vela y los de vapor. Triunfo de la ciencia a través del amor. Interesante film de acción y fuerte colorido. Magistral interpretación de DOROTHY LAMOUR y AKIM TAMIROFF. Hoy.-Teatro Moderno. Grandioso ESTRENO. Vidas heroicas. Dramática realización basada en las competencias entre los buques de vela y los de vapor. Triunfo de la ciencia a través del amor. Interesante film de acción y fuerte colorido. Magistral interpretación de DOROTHY LAMOUR y AKIM TAMIROFF. Hoy.-Teatro Moderno. Grandioso ESTRENO. Vidas heroicas. Dramática realización basada en las competencias entre los buques de vela y los de vapor. Triunfo de la ciencia a través del amor. Interesante film de acción y fuerte colorido. Magistral interpretación de DOROTHY LAMOUR y AKIM TAMIROFF.

Crónica de Nuremberg

RUDOLF HESS ESTA SOMETIDO a un método especial de observación de sus facultades mentales

NUREMBERG.— (Servicio especial de crónicas de "Ere-United Press". Prohibida la reproducción.) Una serie de diminutas manchas de tinta puede decidir la cuestión de si Rudolf Hess ha de pagar o no con la vida su participación en el Gobierno nacionalsocialista. Se trata de un método ideado por un hombre de ciencia suizo para penetrar en las mentes enfermas, utilizando como parte de unas amplias pruebas que se están usando con el "Nazi número 2", que ahora espera su juicio, juntamente con los otros criminales de guerra alemanes. Esta prueba, que se administra a todos los acusados aquí, es especialmente importante en el caso de Hess, en vista del hecho de que se encontraba ya sometido a observación mental, en la posibilidad de que la defensa alegue una real o supuesta locura del defendido. Estas manchas —que se conocen oficialmente con el nombre de manchas de tinta de Rorschach— constituyen una de las dos técnicas especiales usadas en el examen de los casos aquí mencionados, además de las pruebas psíquicas normales. En la prueba Rorschach se pide al paciente que interprete diez manchas, cinco negras y las otras cinco de colores. El reconocimiento completo invertirá dos semanas. En cuanto a la otra técnica especial, utilizada por el comandante Douglas Kelley, se conoce con el nombre de "capereception test". Se colocan veinte tarjetas blancas al sujeto, una tras otra, y le dan cinco minutos para captar el asunto de cada una de ellas. En el primero, por ejemplo, aparece un niño mirando con anhelo un violín. Al enseñarse al procesado, se le pide que diga lo que ha sucedido antes de lo que se presenta en el cuadro y lo que sucederá después, o sea cuál será el desenlace de la supuesta historia. A medida que avanza el reconocimiento, los cuadros se van haciendo más abstractos, y hacia el fin se da al sujeto carta blanca y se le dice que reconponga un relato sin ninguna otra inspiración. Según Kelley, esta prueba lo resultó sumamente valiosa para estudiar los casos de depresión. Las pruebas han resultado sumamente valiosas para revelar el grado de estabilidad mental y la presencia de anomalías mentales añadidas al comandante Kelley, general, el espera que los resultados de estas pruebas, realizadas sobre todos los delictos germanos, revelarán también cuáles eran los jefes prominentes y cuáles admi-

Plazas en el Colegio Mayor Universitario del S. E. U. "Cesar Carlos" MADRID.— La Jefatura Nacional del S. E. U. acaba de abrir el Colegio Mayor Universitario "Cesar Carlos", destinado preferentemente a graduados en períodos de oposición. Dicho colegio dispone de 90 plazas, las cuales serán aumentadas en fecha próxima. La Dirección del Colegio convoca dichas 30 plazas bajo las siguientes condiciones: 1.—Ser doctor o licenciado por alguna Facultad universitaria y estar preparando cátedra de Universidad o Instituto. 2.—Demostrar su adhesión al Movimiento Nacional acordando ser militante de F. E. F. y de las Jons. 3.—Pertener a la Sección Nacional de Graduados del S. E. U. Aunque el colegio está fundado principalmente para aquellos camaradas que se preparan para una situación definitiva, dentro del profesorado español, pueden solicitar, en su caso, ser admitidos aquellos que por índole e interés nacional de la oposición que preparan puedan ser tenidos en consideración por la Dirección del colegio. Las condiciones de admisión e instrucciones complementarias están a disposición de aquellos a quienes interesen esta convocatoria, en todas las Jefaturas del S. E. U., serán expuestas, y a tal fin han sido remitidas a todas las Universidades españolas y centros de enseñanza superiores. Las solicitudes y correspondencia habrán de ser dirigidas al director del Colegio Mayor "Cesar Carlos", Avenida del Valle, 16 (Galería Metropolitana), Madrid.

ESPECTACULOS. EL MARIDO ES MI MUJER. Teatro Bretón. Comedia cuyo único fin es el proporcionar al público un rato de alegre esparcimiento, y que lo logra plenamente. No se busque, pues, otra cosa en "El marido es mi mujer", ni se pretenda presentar su nadería, su trivialidad y su desquiciado argumento como un defecto, puesto que precisamente esas son las características de que, deliberadamente, han dotado a la comedia Miguel Fódicas y Enrique del Corral para lograr la comicalidad que es el fundamento de la obra. Carmen de Lucio, Mary Campos, Ricardo Alpuente, José Mérida, Manuel Alberdi y, en general, todos los intérpretes, tuvieron una actuación muy en consonancia con el género de la obra. El público aplaudió a todos repetidamente.

AMNISTIA EN PORTUGAL. LISBOA.— El ministro de Justicia ha enviado al Boletín Oficial un decreto-ley que establece la amnistía de los condenados por delitos contra la seguridad exterior e interior del Estado, delitos políticos por medio de la Prensa, delitos cometidos por los atentados contra la vida, o integridad física, rebelión armada, delitos de fabricación, tenencia y transporte de artefactos explosivos, delitos cometidos por individuos pertenecientes a asociaciones u organizaciones ficticias o secretas destinadas a la perpetración de crímenes contra la seguridad del Estado. Estos últimos serán indultados, pero no amnistificados. (Etc.)

HOY.-Cinema Social. GRANDIOSO ESTRENO de la superproducción NACIONAL. Café de París. con CONCHITA MONTES, PERRINETO, ROSINA MENDIA, IONNY D'ALGY y JULIA LAJOS. Extraordinarias aventuras de una bella muchacha española que, visitando la gran urbe francesa, vive las intrigas de los salones del gran mundo y la emoción de las buhardillas de la bohemia pintoresca. Hoy.-Cinema Social. GRANDIOSO ESTRENO de la superproducción NACIONAL. Café de París. con CONCHITA MONTES, PERRINETO, ROSINA MENDIA, IONNY D'ALGY y JULIA LAJOS. Extraordinarias aventuras de una bella muchacha española que, visitando la gran urbe francesa, vive las intrigas de los salones del gran mundo y la emoción de las buhardillas de la bohemia pintoresca. Hoy.-Cinema Social. GRANDIOSO ESTRENO de la superproducción NACIONAL. Café de París. con CONCHITA MONTES, PERRINETO, ROSINA MENDIA, IONNY D'ALGY y JULIA LAJOS. Extraordinarias aventuras de una bella muchacha española que, visitando la gran urbe francesa, vive las intrigas de los salones del gran mundo y la emoción de las buhardillas de la bohemia pintoresca.

HOY.-Frontón Beti-Jai. Tarde, 430. En último lugar. DORA — MARINA contra FELARIN — OLMOS. Noche, 1030. En último lugar. BARACALDO — MARINA contra MELI — JUEI. Hoy.-Cine Alhambra. (La Pantalla de los Estros) A las 5.730 numerada, y 1930. [EXITO TRIUNFAL] de la diáspora superproducción. La familia Robinson. Tolerada. Con ERIC BARTHOLOMEW, TOMAS MITCHELL y EDNA BEST. Hoy.-Cine Alhambra. (La Pantalla de los Estros) A las 5.730 numerada, y 1930. [EXITO TRIUNFAL] de la diáspora superproducción. La familia Robinson. Tolerada. Con ERIC BARTHOLOMEW, TOMAS MITCHELL y EDNA BEST.

HOY.-Teatro Bretón. DESPEDIDA de la Gran Compañía de Comedia RICARDO ALPUENTE. Primera actriz: CARMEN DE LUCIO. Tarde a las 715. Noche, 1030. Funciones Fuera de Abono. La graciosa comedia en 3 actos, original de Ricardo Alpuente. LOS VEJESTORIOS. El próximo SABADO, presentación de la Compañía de Grandes Espectáculos. RAMBAL.

ESPAÑA EN SU PUESTO

Por Manuel Iribarren

Cuando se estudia objetivamente la historia de Europa en lo que va siglo, llama la atención un hecho sorprendente y prodigioso: la utralidad de España en las dos eras más feroces y destructoras de la humanidad. No puede atribuirse esta neutralidad, de exclusiva manera, a nuestra privilegiada situación geográfica, situación que se vio comprometida así que el arte africano se convirtió en puntrón de la lucha y los ejércitos alemanes hacían su guardia el Pirineo. Corresponde la gloria haber sabido permanecer al margen de la contienda, según el común deseo de los españoles conscientes, a una prudente política internacional, sabiamente continuada, a especiales designios de la Divina providencia.

De la neutralidad se ha dicho que aplica falta de ideas. En el caso España el enunciado no es cierto. Precisamente por mantenerse a sus ideas tradicionales y a la tradición católica, incompatible con los y con otros, España no quiso y pudo ser oportunista. Se lo impicieron siempre el sentido del honor y el culto a la amistad. Nunca podrá decirse de nosotros que, con esos materiales, nos equivocáramos a favor del presunto vencedor, menos que hundimos pías logros en el pecho del vencido. Los ombres del futuro mirarán con respeto y acago con admiración la postura española, frente a presiones, intentos de soborno, fobias y lias inevitables. España, que ha raticado el heroísmo con sublime esiterio, no entiende de deserción. Por imperativo de su prestigio histórico, su gallardía es la expresión estética de su lealtad. De haberse aliado con uno de los beligerantes, hubiese cumplido sus compromisos hasta el límite de las posibilidades humanas.

La festividad de Santa Teresa de Jesús. Mañana celebrarán diversos actos el Cuerpo de Intendencia y la Sección Femenina. Se celebra mañana la festividad de Santa Teresa, de Jesús, bajo cuyo patrocinio están el Cuerpo de Intendencia del Ejército y la Sección Femenina de F. E. T.

Con tal motivo, el primero honra a la Santa con una misa que se celebrará a las once de la mañana en la capilla del Hospital Militar, y también el martes, en el mismo lugar y hora, se dirá otra misa en sufragio de los gloriosos Caídos del Cuerpo.

La Sección Femenina, por su parte, celebrará mañana la fiesta de su Patrona con los siguientes actos: A las nueve y media, de la mañana tendrá lugar en la «Escuela Hogar» (General Mola, 64) la inauguración y bendición de la capilla, en la que se celebrará una misa dialogada. A las once, en la Escuela de Jerarquías, se hará el paso de Flechas Azules a Sección Femenina con Fuego de Campamento. A las siete y media de la tarde tendrá lugar en el Teatro Bretón de los Herreros una velada artística, en la que se pondrá en escena la segunda estampa de «Teresa de Jesús», en verso, de don Eduardo Marquina, y a continuación actuarán los cuadros de danza y coros mixtos de la Sección Femenina.

CONTABILIDAD ¿ESTO ES SU PORVENIR! Aprenda en su casa por correspondencia, sin abandonar sus ocupaciones, en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos. DECÍDASE ESEGUIDA. Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS Y SIN COMPROMISO. ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO.

¡La Legión os espera! ¡ESPAÑOLES! ¡EXTRANJEROS! Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en el Gobierno Militar, presentándoos personalmente con la documentación siguiente: Partida de nacimiento y certificado de soltería o de viudedad sin hijos. Consentimiento paterno, materno o de tutores (para menores de 21 años), expedido ante un juez gobernador militar, comandante militar o comandante del Puesto de la Guardia Civil. Edad: 18 a 35 años. Saber leer y escribir. Talla: 1'570 (un metro quinientos setenta milímetros).

EMPRESAS DELEGADAS. En el actual mes de octubre, habrás de presentar la liquidación de Subsidios Familiares pagados durante el tercer trimestre del año en curso. No demoréis la presentación para no incurrir en recargo. Baules - Maletas. Fundas - Reparaciones. BIENVENIDO. - Calvo Sotelo 18. AFETADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR, UNICAMENTE SE CONSIGUE HUMEDECIENDO LA CARA ANTES DEL AFETADO, con MASAJE KAMEL. (Etiqueta Verde) APLICACION EN PELUQUERIAS. - VENTA EN PERFUMERIAS.

DEPORTES

FUTBOL

EL PARTIDO DE HOY EN LAS CHIRIBITAS

Tan sólo unas horas faltan para que el campo de las Chiribitas sea escenario de la gran contienda deportiva que sobre el han de llevar a efecto el «Zarraz», de Estella, y el «Maestranza Aéreas», riojano. Imbuido hasta ahora nuestro equipo, marcha en el puesto primero de la clasificación general y a toda costa ha de procurar mantenerse en este destacado lugar, poniendo en todos sus encuentros, aparte de su indiscutible valía, «claramente demostrada en los cuatro partidos celebrados, su mayor entusiasmo, que le aleje del peligro de una sorpresa.

Es el equipo navarro uno de sus onces que siempre se han visto con agrado por la afición local, por la codicia de que hacen gala en todos sus encuentros, sin que se hayan deprimido jamás ante la superioridad de un contrario. Integrado todo él por chicos jóvenes, imprimen a su juego gran rapidez, la que añadida al afán y tesón con que buscan la meta rival, le convierte en un enemigo peligroso, ante el cual no puede uno dormirse sin exponerse a un amargo despertar.

Así ha debido interpretarlo el Maestranza, por cuanto saltará al terreno de juego dispuesto a jugar durante los noventa minutos con el celo acostumbrado y decidido a poder ofrecer al final, a su sociedad, dos nuevos puntos con una nueva victoria.

Aparte del interés que por sí solo tiene este partido para la afición, reúne el aliciente de que por primera vez van a vestir los colores del Maestranza Oscar y Erix, que ocuparán los puestos de centro medio e interior izquierdas respectivamente.

Es, pues, el partido de esta tarde francamente interesante y reúne todas aquellas cualidades necesarias para que sea presenciado con agrado por la afición. Así lo esperamos, y así será.

La hora señalada para su comienzo es la de las cuatro y cuarto, y los jugadores que se encuentran citados para hoy, a las una y media, en el domicilio social «Bar Continental», son los siguientes: Sierra, Garín, Llanos, Irastorza, Oscar, Agustín, Cámara, Zapata, Arregui, Erix, Divino, Erdocia y Ortigosa.

En el sorteo celebrado ayer, resultaron premiados los números siguientes: 372, 410, 703, 863, 1.190 y 1.930.

Los poseedores de calendarios en cuyos números coincidan con los premiados, pueden pasarse por el domicilio social «Bar Continental» a recoger el correspondiente premio.

El encuentro será arbitrado por IBAR TOLOSANO!

Traspásese por cambio de negocio. Magnífica y modernísima instalación. Situación inmejorable en la popular y concurrida «Somera» (Arosteguieta, 11, y Herreros, 12). Numerosa clientela. En razonables condiciones. Dirigido al propietario del citado establecimiento: Miguel Gutiérrez. TOLOSA.

TEX HA LOGRADO MEJORES TINTAS QUE LAS FABRICADAS HASTA AHORA. ES UNA MARCA NETAMENTE NACIONAL. INSTITUTO FEMENINO DIRIGIDO POR D^a. Pura Redón. Las señoras, señoritas y empleadas, tienen solucionado el asunto serio de la costura, acudiendo a las clases que tiene abiertas todo el año la infaltable y acreditada doña Pura Redón.

Para vuestra comodidad, tiene clases para señoritas de 10 a 1 de la mañana; para señoras casadas y las que no pueden acudir a la anterior, de 3 a 6 de la tarde, y para empleadas, de 6 a 9 de la noche; forasteras, todo el día. Este corte es el más rápido y moderno hasta la fecha, así patrones, exacto y sin retoque. Las alumnas serán obsequiadas, a la terminación, con sus cuatro famosos métodos, patentados con el número 168.953, y premiados por el Ministerio de Instrucción con el nombre de Instituto. Acuda pronto, si no quiere esperar al siguiente curso, que será en «enero». Garantizada la enseñanza desde la ropa de recién nacido a la chaqueta sastre. Clases en pletas para el profesorado y con garantía de no fracasar ninguna profesora salida de mi Instituto. Instituto Redón. Avenida de Navarra 25, Logroño.

DESPUES DE LA VICTORIA DEL LOGROÑES EN ZARAGOZA

Grande fué la alegría que en la afición riojana produjo la victoria alcanzada por el Deportivo Logroñés, en Zaragoza, frente al Atlético. No importa que ésta se produjera por la mínima diferencia; el verdadero valor de la misma está representado por los dos nuevos puntos que pasan al equipo riojano y adquiridos precisamente en el campo de uno de los más difíciles contrarios.

En «Amanceña», de Zaragoza, y con respecto a este encuentro, leamos la siguiente: «VICTORIA DEL LOGROÑES SOBRE EL ATLETICO. Acudimos a Torrero con la convicción de que el Atlético zaragozano saltaría al césped fuertemente animado y dispuesto a empujar la plana de su poco afortunada actuación, el pasado domingo, en Logroño, a costa, precisamente, del otro once representativo de la ciudad riojana. Teóricamente, al menos, aquello era lo que procedía pensar. Prácticamente sucedió todo lo contrario. Jugaron con entusiasmo y tesón los visitantes, y dejaron de hacerlo los acolehonados zaragozanos. He aquí condensada la verdad de lo acaecido en Torrero.

Por velocidad y coraje triunfaron los logroñeses. El Atlético no tuvo la suficiente serenidad para salir y superar a su antagonista, y su desorientación se debió, principalmente, a la mala labor de la línea media. Tampoco en el ataque hubo coordinación, pero bien puede achacarse esta falta de ligazón a la ausencia de una medular que no ayudó ni controló el balón por su labor negativa. Únicamente, el trío defensivo cumplió.

Tampoco el Logroñés hizo grandes cosas, pero al menos exhibió, como hemos dicho, un entusiasmo y brío que desbarataron al Atlético. El único gol que se marcó lo consiguió su delantero centro en la primera mitad.

El colegado Rey hizo un arbitraje simplemente bueno. Digamos, finalmente, que esperamos que el Atlético vuelva a recuperar la alegría vistosa de su juego preciso y elegante, desaparecida en sus dos últimas actuaciones.»

Después de este encuentro, la situación en que se halla el «Deportivo Logroñés» para aspirar a ocupar un puesto que le permita seguir participando en la segunda fase, es magnífica. Si damos un vistazo al calendario nos encontramos con que los riojanos han jugado ya con los tres equipos de Zaragoza: Arenas, Escorialza y Atlético; y precisamente en los campos de éstos. En la primera vuelta han de jugar con el Osasuna en Pamplona y con el Maestranza en las Chiribitas; por lo tanto, en la segunda vuelta han de recibir la visita en su campo de los más fuertes equipos—a excepción del Huesca, a quien tendrá que devolver la visita por jugar el primer partido en Logroño—y tendrá que desplazarse a Estella, Borja y Tudela. Todo esto nos permite sacar la consecuencia de que en la segunda, vuelta el «Deportivo Logroñés» puede adquirir una muy lucida puntuación que le permita clasificarse en uno de los tres primeros puestos.

Todo esto, claro está, sobre el papel, pero, desgraciadamente, no siempre ocurren las cosas tal y como lógicamente deben ocurrir, ya que influyen muchos factores de los cuales es completamente imposible prescindir. La competición es larga, los jugadores se lesionan con relativa frecuencia y es necesario contar con unos cuantos muchachos que puedan suplir a los titulares en alguno de estos casos. Cuenta con ellos el «Deportivo Logroñés». Rotundamente: no.

¿Puede remedarse esto mal? Creemos sinceramente que sí. Es innegable que, para ello, es necesario que la afición riojana responda como debe con su apoyo moral y material para un mejor desenvolvimiento económico que permita atender con urgencia a los males apuntados. De lo contrario se corre un peligro inminente que, a toda costa, debe evitarse. Hoy estamos a tiempo, mañana tal vez pudiera ser demasiado tarde.

Que el esfuerzo moral y material que viene realizando la Directiva se vea estimulado por el que en este mismo sentido pueda prestarle la afición, y que en un plazo muy corto, Logroño pueda ocupar en el mundo futbolístico el lugar que todos deseamos y al que se ha hecho acreedor por su antiguo y brillante historial deportivo.

BOXED GIL II Y OGUETA VENCEN EN ZARAGOZA. Formando parte del equipo de Aragón-Rioja, se desplazaron a Zaragoza los conocidos pugiles riojanos Gil II y Ogueta, campeones regionales de los pesos gallo y pesado, y campeón nacional, el último, de todos los pesos.

Gil II se opuso a Asensio, al que venció a los puntos después de una brillantísima actuación, que confirmó la magnífica clase que posee. El combate más esperado era el del vasco Arteche y el riojano Ogueta, considerados como los mejores pesados de España. En los campeonatos nacionales, Ogueta venció a los puntos al vasco, pero no contento con esta decisión, anhelaba

volver a medir sus guantes con Ogueta. El pasado jueves le llegó la ocasión y hubo de convencerse que, hoy por hoy, no puede vencer al riojano. Desde el primer momento se puso en evidencia la superioridad de Ogueta que, con su boteo rápido y viril, desconcertó a Arteche, hasta tal punto, que en el segundo asalto hubo de suspenderse la pelea por inferioridad del vasco, que se encontraba inconsciente. La victoria por equipos se la adjudicó Aragón, que logró tres vencedores: Gil II (gallo), Pirla (mediano-ligero) y Ogueta (pesado), dos de los cuales son riojanos. El Norte alcanzó la victoria en los pesos mosca y medío y en el ligero se registró un match nulo.

NATACION

EDUCACION Y DESCANSO

El próximo día 18 darán comienzo en Madrid los IV Campeonatos Nacionales de Natación, que la O. S. «Educación y Descanso» organiza en pro del deporte dentro de la juventud productora y deportista nacional, afiliada a esta Obra Sindical.

Para concurrir a estos campeonatos, al igual que en años anteriores, la Obra Sindical «Educación y Descanso», en Logroño, verificó a últimos del pasado mes unas pruebas provinciales en la piscina del señor Sáez-Benito, que al igual que en las de carácter nacional, se otorgaban los títulos de «Campeones Provinciales» que, a su vez, serían los que, seleccionados por sus condiciones natatorias, representarían a nuestra provincia en el buen nombre de nuestros productores deportistas.

Las pruebas de que constarán estos campeonatos son las siguientes: 400 metros libre; 200 metros, brazas; 100 espalda; 100 libre; relevos 4 x 200 y saitos de trampolin.

Los nadadores que fueron seleccionados para todas estas pruebas y que el próximo día 16 saldrán para Madrid, son: Vicente Pascual Ugarte, Alfonso Moreno Martínez, Felipe Macua Cordeiro, Luciano Hernández Callejo, Emilio López Gómez y Luis Cundín Herrera, de los cuales esperamos que sabrán dejar a nuestra provincia a la altura que ésta merece, ocupando uno de los puestos más ennobrecidos y honrosos de cuantas provincias en estos campeonatos participan.

Nota.— Para informarnos de todo cuanto les pueda interesar con relación al próximo desplazamiento, así como para recibir normas, hoy, a las diez y media de la mañana, se personarán en la Jefatura Provincial de «Educación y Descanso», Baños, 9, todos los nadadores seleccionados, así como el delegado de equipo, señor Ogueta.

PELOTA

EL PARTIDO A MANO DE ANOCHE

Gran expectación había despertado entre la afición riojana el partido de pelota a mano que, en la noche de ayer y en el frontón Bel Jaf, figuraron Zabaleta y Atano IV contra Chiquito de Iraeta y Artazo. Ciertamente que esta expectación tuvo plena justificación. Este partido será recordado gratamente por la inmensa cantidad de público que lo presencié. En él se dieron toda clase de jugadas a cual más emocionantes y las ovaciones se sucedieron ininterrumpidamente, premiando así la labor que en la cancha logroñesa estaban realizando los ases de la pelota. Hubo tantos bonitos, emocionantes se levantaba de los asientos y aplaudía con calor.

Atano IV se superó a sí mismo, demostrando la gran cantidad de jugador que lleva dentro. Vista, colocación, pegada, de todo hizo gala. Su compañero, Zabaleta, jugó acertadamente hasta su primera mitad, después bajó bastante, acusando su cansancio y estuvo a punto de hacer perder el partido a su compañero. Así hubiera sucedido si una jugada desgraciada de Iraeta no hubiera venido en su ayuda. Fue ésta, cuando el marqués señalaba 19-21 a favor de Chiquito y al pretender remarcar éste el último tanto, previó la descolocación de sus contrarios, intentó una dejada suave al rincón, con tan mala fortuna que dió chapaca, apuntándose Atano y Zabaleta el tanto 20. Con esta falta perdió el partido, pues desconcertado por ello, perdió igualmente el tanto 21 y el 22, último del encuentro.

Chiquito de Iraeta y Artazo jugaron bien, muy bien. El primero, salvo el desgraciado final apuntado, con la valentía y pundonor profesional acostumbrado. Castigó la pelota como él sabe, descolocó en muchas ocasiones a sus adversarios y descansó a su compañero en repetidas ocasiones, y el segundo, fue el zaguro seguro siempre, colocando muy bien la pelota y en algunas ocasiones hizo sus clásicas dejadas. Al finalizar el encuentro y cuando se retiraban los pelotaris, el público, puesto en pie, tributó a éstos una prolongada y merecida ovación. Se produjeron igualadas en los tantos 5, 16, 19 y 21.

En los restantes partidos a raqueta se registraron los resultados siguientes: Tardes.— Trini-María Antonia, 27; Quinta-Carmen, 30. Baracaldo-Pelt, 27; Filo-Olmos, 30. Pílarin-Mari, 27; Consuelo-Marina, 30. Noche.— Dora-María Antonia, 30. Quinta-Carmen, 23. Amparo-Mill, 30. Consuelo-Trini, 15.

ZANCADILLA LINIMENTO DAURO TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
CIRUGIA GINECOLOGICA
Muro Carrea 8-1º. Tel. 2325
(C. S. P. n.º 85)

Roberto Bazán
Médico-Puericultor Especialidad de la Infancia.
Bretón de los Herreros, 17, 2.º
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 12-59 (C.S.P. n.º 83.)

M. DE CARLOS
PRACTICANTE PEDICURO
GABINETE CALISTA
General Mola, 108, entresuelo,
Teléfono 19-01 (C. S. P. n.º 16)

MORAGUES
PULMON Y CORAZON
TUBERCULOSIS
RAYOS X PORTATIL
M. Mata, 18 2.º. Tel. 1985.
(C. S. P. n.º 14.)

Emilio Casas
Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6.
ONCE DE JUNIO, 6 3.º d. Tel. 1704.
(C. S. P. 100.)

Pulmón. Corazón
A. IRIGOYEN
CALVO SOTELO, 4.
Teléfono 16-07.
(C. S. P. n.º 75.)

G. HERRERO DE MIGUEL
MEDICO - ODONTOLOGO
RAYOS X
CONSULTA GENERAL: 10 a 1
Consulta en horas fijas: 4 a 7.
Vera de Rey, G. 1.º. Tel. 13-81.
(C. S. P. n.º 74.)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Eubio. Médico del
Saborio «San Justo».
Corazón. Pulmón. Tuberculosis.
Rayos X. (C.S.P. 90)
M. Villanueva, 6. — Tel. 1674.

Laboratorio García-Atanco
ANALISIS CLINICOS
Esterilidad — Sangre — Orina —
Soro — M. S. — Metabolismo basal.
Av. Colón 11-1º. Tel. 1064 (C.S.P. 37.)

URBINA
CORAZON — PULMON
M. Villanueva, 2.º. Tel. 17-17.
(C.S.P. n.º 49.)

F. ARANDA
(De la Maderidad de Madrid.)
ESPECIALISTA — PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Consulta de 10 a 2 y 4 a 6.
C. Sotelo, 12. Tel. 1362. (C.S.P. 55)

AMADOR M. BERNAL
Ex-Ayudante Dr. Sáez de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2.º. — Tel. 16-01.
(C. S. P. n.º 68.)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
Enfermedades de la
PIEL Y VENEREAS
Martínez Zaporta 2. (C.S.P. 93.)

I. Granado Azpeitia
Embarazo. Partos. Esterilidad.
Medicina y cirugía de la matriz.
Bretón, 13. 2.º. Teléfono 10-32.
(C. S. P. n.º 40.)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
G. Franco, 28. Tel. 2105. (C.S.P. 84)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
C. Sotelo, 9. Tel. 17-16. (C.S.P. 77)

RAFael RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agrupado del Dis-
cordinario «LEDU» de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA
GENERAL
Gallarza, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 52)

José María Sánchez
OIDO. NARIZ. GARGANTA.
Cirugía de
CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Tel. 1070
(C. S. P. n.º 13)

ASTIGARRAGA
Otorrinolaringólogo. — Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid
Consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos, los miércoles
primero y tercero de cada mes, de 10 a 2 en la CLINICA DE LA
SANTA CRUZ.
PULVORIN, 9. LOGROÑO. (C. S. P.)

CLINICA DE LA SANTA CRUZ
D. Azpeitia. - E. Martínez Iñiguez
CIRUJANOS
Jefes de Clínica del Hospital Provincial.
A. Fernández Marrodán
Mujón — Vías urinarias — Próstata
REGIDA POR RR. MM. HOSPITALARIAS DE LA SANTA CRUZ.
PULVORIN, 9. LOGROÑO. TELEFONO 16-06.
(C. S. P. n.º 75.)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias
DOCTOR RENE DO
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PENA.
MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA,
Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID
CONSULTA EN BURGOS, CLINICA DOCTOR RENE DO.
(C. S. P. n.º 90.)

MONTROYA
n.º 8
(Frente al cine de la música del Español)
Tel. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 22.)

M. VILLANUEVA
n.º 8
(Frente al cine de la música del Español)
Tel. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 22.)

RUIZ MIGUEL
Cirugía General y Cirugía de Estómago
Articulaciones y fracturas en general
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Duques de la Victoria, 32 (C. S. P. 69.)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"
Pasaje Gonzalo de Berceo, 35. — Teléfono 24-39.
RUIZ MIGUEL
Cirugía General y Cirugía de Estómago
Articulaciones y fracturas en general
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Duques de la Victoria, 32 (C. S. P. 69.)

C. N. S.

Resultado de las elecciones de segundo grado

Continuamos la publicación de las listas de elegidos en las elecciones de segundo grado celebradas el domingo día 7 del actual... SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL... Grupo chatarra... Grupo metalúrgicos...

Anuncios oficiales

Vacante de fontanero

Se halla vacante la plaza de Fontanero Municipal de esta villa, con el haber anual de 5.000 pesetas... Vacante de veterinario... Ayuntamiento de Pinillos de Cameros...

Vacante de veterinario

Por dimisión voluntaria del que ha venia desempeñando, se anuncia la vacante de Inspector Municipal Veterinario de este Partido...

Ayuntamiento de Pinillos de Cameros

El día 27 del actual, a las once de la mañana, se celebrarán las subastas concedidas por la Superintendencia en el Boletín Oficial de la provincia número 99...

Jefatura de Obras Públicas

Provincia de Logroño CONCURSO DE DESTAJO... Basta las trece horas del día 25 del actual, se admitirán proposiciones en el Registro de entrada de esta Jefatura de Obras Públicas...

Subgrupo manufacturas hojalata... Subgrupo metales... Subgrupo metales... Subgrupo metales... Subgrupo metales...

Señorita

Academia de Corte y Confección, Sistema Bilbaino, Sencillo y perfecto. Clases: CABALLERIA, 3, 3, 3.

GALLIOL

Diplomas y Medallas en las Exposiciones de Sevilla y Asturias. La peluquería de señoras Alejandro comunica a sus clientas y público en general que, debido a un nuevo sistema de trabajo, hace la ondulación permanente en poco más de una hora...

Advertisement for V.O. MALLA BLANCA TERRY featuring an image of a wine bottle and text: un coniac económico y de calidad... URALITA PRIMITIVO SANZ Mosaicos Tres CONCESIONARIO

TAURINAS

Y DE LOS «DE SANCHEZ» ¿QUE?

Pues de los de Sánchez, ná. Es decir, verán: Rechazados, como de todos es sabido, los toros (?) enviados a nuestras ferias por el ganadero salmantino don Angel Sánchez y Sánchez. La Popular inició oportunas gestiones para reducir, en lo posible, los perjuicios que amenazaba irrogarle la desaprensión del mencionado criador de reses más o menos bravas... ARRUIZA TERMINA SU TEMPORADA... En la corrida valenciana del pasado domingo terminó sus actividades taurinas el mejicano Carlos Ruiz, más conocido por Carlos Arruiza...

Notas Militares

CURSOS.— Con objeto de completar la instrucción de las tropas y Servicio de Defensa Química, se organiza un curso de esta especialidad, con arreglo a las normas que publica el D. O. de fecha 12 de octubre... DESTINADOS.— Pasan destinados a las unidades y dependencias que se indican, los jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Infantería...

ese parecer en la nueva elevación que van a sufrir los precios del ganado bravo. (Aún más?). La Popular no lo entiende así. Y su contrapropuesta ha sido que vuelvan los toros a los encierros salmantinos y a los fondos apopulados las 65.000 pesetas que desembolsó en su día, quedando a su cargo la totalidad de los gastos causados y que se originen en la devolución... Y así está el asunto de los de Sánchez, asunto que es necesario resolver urgentemente, ya que cada día que pasa se lleva consigo un puñado no despreciable de pesetas...

ARRUIZA TERMINA SU TEMPORADA

En la corrida valenciana del pasado domingo terminó sus actividades taurinas el mejicano Carlos Ruiz, más conocido por Carlos Arruiza. Hacía aquella corrida la número 108 de las toradas en la temporada, rebasando por tanto las que en sus mejores años toreara el gran Joselito—¡qué sarcasmo!—y no llegando a una tan sólo, al record que detenta el inmenso Juan Belmonte ¡hubiera sido el colmo!

LA MALA SUERTE DE CAÑITAS

El mejicano Carlos Vera «Cañitas», herido el 23 del pasado en la plaza madrileña, reapareció ayer en la de Sevilla. Y de nuevo ha caído en las no muy carifiosas manos de los doctores, con otra herida de gravedad. Cañitas fué volteado por uno de los toros, aunque sin escalario, pero lo que no hicieron los pitones del astado, hizo la mala suerte del amantado en forma de estoque, clavándose en la pierna derecha. Este nuevo percance, tan inesperado como lamentable, pone fin a la brillante campaña realizada por Cañitas esta temporada en la que llevaba toradas 25 corridas en su casi totalidad, con éxitos clamorosos...

LA JORNADA DEL VIERNES

Apremios de espacio nos impidieron ayer dar el acostumbrado resumen taurino del día anterior. Pero tan pródigo en triunfos resultó la jornada, que el silencio no podía molestar a los incondicionales de los triunfadores. Y enojos, no. Así, pues en Madrid, Pepe Bienvenida, Morenito de Talavera y Luis M. Domínguez, que sustituyó a Pepe M. Vázquez, enfermo, tuvieron una tarde tan completa, que para todos hubo orejas y los tres salieron en hombros por la puerta grande, dando a la corrida la condición de ella mejor de la temporada; en Barcelona desorejaron a sus enemigos (uno cada uno), Ortega y Manolete, oyendo Antonio Velázquez abundantes palmas, y en Sevilla, aparte del percance ocurrido a Cañitas, quedaron superlativos Andalúz y Julián Marín. Por cierto que en esa corrida sevillana, de gran renombre por ser a beneficio de la Cruz Roja, se lidiaron toros de doña María Sánchez, toros que estuvieron a disposición de La Popular para sustituir a los rechazados de su cuñada, don Angel, y ni siquiera se tomó en consideración tal oportunidad. Pero nombrarle a La Popular, Sánchez y de Salamanca, era ponerla de mal humor. Y no dejaba de tener razón...

PROGRAMAS PARA HOY

Puede decirse que el de hoy es el domingo postrero de la temporada. Y el modo de despedida, hay organizadas las cuatro corridas siguientes: Zaragoza.—Toros de Samuel Hermans, para Andalúz, Parrita y el sustituto de Cañitas. Barcelona.—Ortega, Carnicerito de Méjico y Manolete, que da el adiós a los aficionados barceloneses, y toros de Galache. Madrid.—Rafael G. Escudero, «Albacino», Benigno Aguado de Castro y Rafael Llorente, y toros de Manuel González. Murcia.—Julián Marín, Antonio Velázquez y Jaime Marco «Chonín», y toros de Albarán. La despedida es importante en calidad y cantidad. MIGUELIXO.

Toros en Zaragoza

Primera feria. Lleno. Seis toros de Atanasio Fernández Asisten el ministro de Educación Nacional y el ministro Basterrechea. Ortega, superior en su primer toro y con la oreja. En el otro, brel y domador. Manolete, curule en su primer toro. Parrita se libra, en su primera, a buscar la igualdad. En el que corrió plaza, manso y peligroso, estuvo valiente. Pesos en canal: 245, 266, 214, 283,5, 287,5 y 310 kilos.

INFORMACION REGIONAL

Cenicero

BODA.— El pasado día 11 se verificó el matrimonial enlace de la bella señorita Mercedes Artacho Rubio con don Sixto Lapuente Prias. Bendito la unión nuestro querido párroco don Toribio Sobrevilla, entonando durante la ceremonia unas sentidas pláticas al armonium la capilla local. La iglesia parroquial de San Martín estaba profusamente iluminada y adornada con exquisito gusto, entrando la enamorada pareja al interior del templo del brazo de sus padrinos, don Nazario Rubio, tío de la desposada, y de la madrina, encantadora Luisa Lapuente, hermana del novio. Los dos centenares de invitados que acudieron a tan señalado acto, fueron seguidamente obsequiados en los salones del Bar Carabanchel, propiedad del padre del novio, don Emeterio Lapuente. La feliz pareja salió a disfrutar su luna de miel a diversas capitales españolas. A las muchas felicitaciones recibidas con tan fausto motivo por los nuevos señores Lapuente-Artacho, unimos la nuestra muy cordial. VENDIMIA.— Ha dado fin la vendimia, habiéndose recolectado buenos frutos lo que esperamos...

Advertisement for Vermut Lacuesta Haro: Deseite su VERMUT paladaos con LACUESTA HARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

GRATIS

PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-ensalme. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a ESTUDIOS MADRID Apartado 10.043. — Madrid. Pruebe y compare. Esta casa es de garantía.

HABAS DE SIEMBRA

de Alicante, tempranas, se venden en el almacén de TROFEO CARCAMO TELEFONO 132. — HARO

biéndose comprado bastante, una para mesa, por lo que el mosto encubado es más reducido que en cosechas anteriores.

Ezcaray

NUEVO MATRIMONIO.— El pasado día diez del actual, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial y en altar profusamente iluminado, contrajeron matrimonio don Eliseo Cadarso Gutiérrez, acreditado médico de la villa de Ojacastro, y de apreciada familia logroñesa, con la bella señorita doña Inés Gandasogui Perujo, de distinguida familia local. La boda se celebró en la intimidad por el luto de esta última familia. Sin embargo, acudieron a la ceremonia nupcial una nutrida representación de familiares e íntimos, debido a las grandes amistades con que cuentan ambas familias. Después de ésta, celebraron una comida íntima en el acreditado Hotel Kchaurren, partiendo seguidamente los recién casados en viaje de luna de miel por diversas capitales del Norte de España. Felicitados sin cuento los deseados en su nuevo estado. NUEVAS MAESTRAS.— El día once se posesionaron, de la escuela de la aldea de Pesadas, doña Aurelia Josefina Ortún Arribas, y de la de Urdaneta, doña Rosario de la Iglesia Junquera, de apreciadas familias de Herramélluri. Con este motivo tuvimos el gusto de saludar a don Honorio de la Iglesia, secretario de Herramélluri, y don Olegario Ortún, y don Máximo Pérez, queridos amigos nuestros los cuales, en coche de turismo, se trasladaron a tan pintorescas aldeas para acompañar a las nuevas maestras, regresando encantados del cariñoso recibimiento hecho por aquellos vecinos. Asimismo se ha posesionado de la escuela de la aldea de San Antón, doña María Cruz Orío Gil, de familia logroñesa, y de la escuela de Gilbarrena, doña Angela Álvarez Ruiz, de Vinaspre Bienvenidas y que su estancia en su nuevo destino les sea grata.

Advertisement for Don Candido Bernaldez Guevara: EL SENOR DON CANDIDO BERNALDEZ GUEVARA FALLECIO EN VENTROSA, EL DIA 11 DEL ACTUAL, A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Antonia Sáinz Guevara; hijos, don Avelino (ausente), doña Vicenta, doña Angela, doña Teodora y señorita Antonia; hijos políticos, doña Esperanza Hernández (ausente), don Fulgencio Gutiérrez, don Eugenio Areto y don Santos Sánchez; hermanos políticos, doña Vicenta Sáinz (Vda. de Bernáldez), doña Gregoria Martínez (Vda. de Bernáldez), doña Cecilia Sáinz, don Segundo Sáinz y doña Angela Barriá; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado. Ventrosa, 13 de octubre de 1945.

Advertisement for D. Mamerto Martín Jerez: SEGUNDO ANIVERSARIO EL SENOR D. Mamerto Martín Jerez (Ciente de Casa Ermit) FALLECIO EL DIA 16 DE OCTUBRE DE 1943 A LOS 65 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su apenada esposa, doña Marina Martín Gómez; hijos, Ricardo y José; hijas políticas, doña Beatriz Martín y doña Eugenia Arce; nietos, Rosa-Marí y Ricardo; hermana, doña Antonia; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia a las MISAS que se celebrarán el día 16, en el altar de la Virgen del Carmen, de la iglesia de Santiago, a las ocho y media, nueve y nueve y media, por lo que las quedarán muy agradecidos. Logroño, 14 de octubre de 1945.

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Batar, A. Porrueta, M. Mata, 6, ent. ESPLENDIDO LOCAL, propio para oficinas, tienda o almacén, se alquila en Calvo Sotelo, 23-24. HABITACIONES exteriores amuebladas, sol, baño, vistas al campo, cercanía, con derecho a cocina. Informes, Vara de Rey, 38, 3.ª, deha. SE DESEA LOCAL con patio o solar. Informes, Caballería, 11, Almacén de Padriquet. COLOCACIONES COCINERA con buenos informes, se necesita. Informes, Polvorín, 6, 3.ª, (García). SIRVENTA que sepa cocinar, inútil presentarse sin buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja. DON CONOCIMIENTO de contabilidad, mecanografía y correspondencia comercial, se ofrece persona práctica, por horas o fijo. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 333. SIRVENTA Y NEREA se necesitan, con buenos informes. Razón, Calvo Sotelo, 23, primer, Izqda. MUCHACHA para todo, con informes, se necesita para dos señoras, y una para dos niños. Breón, 16, 3.ª.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

APRENDIZ RECADISTA, se precisa. Oficina Colocación, Referencia 364. SIRVENTA, se necesita. Razón, General Mola, 9, 2.ª, deha. COCINERA con buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja. APRENDIZ ayudante de sierra, de 16 a 17 años, se necesita. Oficina de Colocación, Referencia 382. COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruaveiga, 61. SE DESEA ADQUIRIR una partida de tableros en buen uso, para andamios. Informes, G. Berceo, 29. COMPRA BASURA. Ofertas, Pedro Provecto, Gral. Mola, 88. FINCAS FINCAS (ALDADA). Máxima seriedad. Zaporta, L. 4.ª, Teléfono 19-64. VENDO cinco pisos nuevos, llaves en mano, a 20.000, 21.000 y 22.000 ptas.; otro en 19.000. Fenta 125 ptas.; un solar esquina tres calles, 350 m2, a seis pts. el pie. Informes a su dueño, Zaporta, 6, 3.ª. FINDERAS holandesas y del país, prefadas, clase superior, vende Luis Aguiter, Murrieta, 9. COMPRAS HUERTA próxima a la capital, con vivienda. Blázquez, GANADEROS DE YEGUAS DE VIENNA.— Con seguridad habréis visto vuestras yeguas están prefadas o vacías, enviándome por correo, como medallas, cien granos de orina. Un año, inglés, 32 ptas.; dos o más, 25 ptas. cada uno. José González Cubillo, Veterinario, Castañares de Rioja. CHIVOS, de 70 a 80, castrados, de tres y cuatro años, vende Damián Rodríguez, en Alarín. SE VENDEN 20 orejas y 20 porrosos y un caprino semental. Trátese con Manrico Sancha, en Campoyrufo. VACOS. Vendo dos, recién paridas, Melchor Nájera, «Las Ollerías», Carrión de Laguna. VENDO espuñado piso, libre, en Vara de Rey. Informes, Blázquez. GANADOS VACAS santanderas. Vendo dos terneras de un año, dos novillas en días de parte y una parida, Tomás Garrido, en Fuenmayor. NOVILLAS holandesas y del país, prefadas, clase superior, vende Luis Aguiter, Murrieta, 9. CMBRAS vende 10, prefadas y con leche, Eliseo Murillas, Villamediana. Perra pequeña, sabuesa, mixta, rabo cortado, color blanco, orejas rojas, pelo largo, se ensaravó el día 2. Se ruega a quién la haya recogido la entregue o avise en calle Balmes, número 13, 2.ª, Haro. Caja hermanita de camión, extraviada de Logroño a Lumberras. Gratificará su entrega Alejandro Murro, en Lumberras. VEHICULOS SE VENDE un carro seminuevo y una mula curada, a toda prueba. Urbano González, en Castildelgado. SE VENDE Segadora-Aladora y un carro de fieno, en buen estado, Basilio Arriaga, en Treviana. FURGONETA Citroën B-12, 500 kilos carga, impecable estado de conservación, ruedas, pintura y motor, vendida a toda prueba, ocasión inmejorable. Razón en Nueva Rioja. CARRO-PATAFORMA para 1.000 y 2.500 kilos, vende Barrios, Conservas Taboada, Teléfono 11-35. VENDO camión Chevrolet último modelo, bien cuidado, ocho ruedas. Referencia núm. 699, Salas, Ercolis, 1, San Sebastián. MADENA DE CHOPO, en árbol y seca, para obra. Informes Nicolás Calvo, M. Villanueva, 3, Teléfono 10-99. GRUPO automático para cepillado, ra de 35, se vende, Carpintería Acedo. VENDEN ocho faros con su caja. Razón, Mercedes, 26, Paandarra. CHOPERA de 1.250 chopos, en Fuente de Moro, frente a la Granja Antonia, se vende. Vda. de Diego Martínez, en Haro. VENDO 200 maderas preparadas para obra hace 4 años, chopo y pino, figuran puentes; y motor eléctrico R.I.P. Lapuerta, en Andosilla (Navarra). VARIOS SENORA: Si tiene que curar o teñir alguna piel, bégalo a tiempo, así como teñir abrigos descoloridos, pues quedan como nuevos. Se reciben encargos en Mercuria «El Almacén», Sagasta, 14. TOS, GARGANTA... Pectorales Sings, Nueva. SE VULVEN trajes godines y abrigos de señora y caballero, muy económico. Norte, 22, 2.ª, Izqda. SASTRE admite género (pantalones económicos); hechura imborrable. Realidad, 15, 2.ª. RADIO. Reparación con garantía (90% éxito). Pico, 5, Teléfono 18-61.

Homenaje obligado a nuestro maestro ejemplar Don Calixto Terés ha cumplido la edad de jubilación

Ayer recibimos la siguiente carta: Sr. don Antonio Loma-Osorio, Director de NUEVA RIOJA. Distinguido amigo: Creo que el día 16 se jubila don Calixto, Usted, por su profesión, bien sabe lo que esto significa. Jubileo entre los pobres...

preocupado mucho y nos da un poco entristecidos con su modestia. Pero esperamos sepa comprender, al fin, que también el ejercicio de la gratitud es un derecho...

Recogemos, pues, la feliz iniciativa del señor Barquero, y convocamos hoy, día precisamente en que don Calixto celebra su suato, a todos cuantos pasaron por la cátedra del gran maestro...

El Gobierno japonés concede el voto a las mujeres. No se han resuelto los problemas de Indochina y de Indonesia

TOKIO.— El Gobierno japonés ha concedido el voto a la mujer y ha establecido la edad de 20 años, a los dos sexos, para poder ejercer este derecho. Anteriormente no se podía votar hasta tener los 25 años de edad. (Efe).

KANDY (Ceilán).— Las tropas aliadas al mando del teniente general Douglas Gracey, comandante en jefe aliado de Indochina, van a ocupar las regiones clave de dicho país necesarias para el mantenimiento de las comunicaciones con los aeródromos y el puerto de Saigón...

LONDRES.— El rey Pedro II de Yugoslavia ha declarado al correspondiente de la United Press que la dimisión presentada por el doctor Ivan Subasic no hace más que probar hasta la saciedad lo que yo ya dije en mi proclama del día 3 de agosto.

El rey se negó a decir nada más sobre la dimisión de Subasic. La proclama del rey decía: «En el país existe una dictadura completa y absoluta, bajo el régimen de Tito. Todo vestigio de ley ha sido totalmente borrado de la organización del Estado y, por consiguiente, el pueblo se encuentra privado de todo medio para expresar su voluntad con libertad absoluta.» (Efe).

LONDRES.— Radio Belgrado anuncia que Tito ha aceptado la dimisión del doctor Subasic, ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia. Difunde el texto de una carta dirigida al dimisionario por Tito, en la que se dice que la partida de Subasic en vísperas de las elecciones ayuda al labor de los reaccionarios que en el extranjero acumulan todas las injurias y mentiras posibles para perjudicar la consolidación del país.

LONDRES.— Según informa la United Press desde Belgrado, Subasic ha salido de aquella capital con rumbo a Zagreb, al parecer con el propósito de asumir la dirección del sector de oposición de los campesinos croatas, así como para responder públicamente a las manifestaciones de Tito acerca de su dimisión.

Se agrega en la misma información que, según la opinión más generalizada en aquel país, el alejamiento de Subasic del Gobierno actual significa un duro golpe para Tito, especialmente en lo que se refiere a las relaciones exteriores de su Gobierno. (Efe).

NOTA YANQUI A TURQUIA SOBRE LA CONVENCION DE MONTREUX. Se pretende el paso de buques de guerra a través de los Dardanelos

La actitud rusa frente a los intereses franceses provoca malestar en dicha nación. NUEVA YORK.— El correspondiente del New York Times en Washington informa que los Estados Unidos han mandado una nota a Turquía proponiéndole que la Convención de Montreux debe ser modificada para permitir el paso de los buques de guerra a través de los Dardanelos. La modificación también abarcaría el paso de barcos entre el Mediterráneo y el Mar Negro...

LONDRES.— El Comité de la Comisión preparatoria de las Naciones Unidas comenzará el lunes sesiones continuas que durarán todo el día, a fin de que su tarea pueda quedar terminada la próxima semana y la Organización de las Naciones Unidas se ponga en marcha de acuerdo con el tiempo estipulado.

PARIS.— Se advierte en los círculos gubernamentales un creciente malestar ante la actitud adoptada por Rusia frente a los intereses de Francia en los últimos tiempos, primero al inhibirse durante la crisis siria y después al favorecer un Gobierno Central en Alemania, y sobre todo al solicitar la exclusión de Francia en la Conferencia de Londres.

Unicamente la Prensa comunista trata de defender la actitud de Molotov atacando al ministro de Asuntos Exteriores Eideult y a los demás reaccionarios. La impresión en los círculos políticos es que el general De Gaulle continuará dispuesto a favorecer la formación de un bloque occidental, en el que es posible se incluyera una Renania semi independiente y buscar otra vez mayores puntos de coincidencia con Gran Bretaña y los Estados Unidos. (Efe).

CUBA Y LA IGUALDAD DE NACIONES. LA HABANA.— El Senado ha ratificado la Carta de las Naciones Unidas por 34 votos contra 2. Al mismo tiempo aprobó, por unanimidad, una resolución declarando que Cuba, en la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas, tratará de que el procedimiento en los expresados organismos se ajuste al principio democrático y a la doctrina que admite la igualdad de las naciones.

En el transcurso de la sesión, el mayor Cranfield anunció que tenía una gran sorpresa preparada. «Me propongo demostrar», dijo, «la declaración de la señora Greese no fue hecha voluntariamente.» También anunció que declararía a favor de su defendida una hermana de Irma Greese, que tiene 17 años de edad.

El principal testigo de la jornada fue Erika Schoepf, una mujer desaparecida. También concibió con el nombre de ella testigo de la tarjeta postal. Esta mujer debía haber comparecido el mismo día que el proceso Franz Hoessler, pero a última hora, no dió más pruebas de existencia que una tarjeta que leyó el defensor de Hoessler.

BATAVIA.— Una patrulla holandesa que trató de ocupar los cuarteles de la Policía nacionalista indonesia de Meester Cornelis, suburbio del sueste de Batavia, fué atacada por una gran muchedumbre de indígenas en armas; se desarrolló intenso combate en el que resultaron heridos diez holandeses; no se conoce el número de bajas nacionalistas, pero se cree es cuantioso. Como quiera, que con los disturbios quedan frecuentemente aislados los campos de concentración japoneses en que siguen albergadas numerosas mujeres, éstas van a ser trasladadas al casco de la ciudad. (Efe).

BATAVIA.— El Cuartel General del Ejército Popular indonesio ha publicado una proclama en la que declara la guerra a los holandeses en la Isla de Java. Dice la proclama que la guerra de guerrillas será reforzada por la guerra económica. «No se podrá vender víveres a nuestros enemigos», dice, «y los mercados serán estrechamente vigilados castigándose energicamente a todo el que sea sorprendido suministrando alimentos al adversario.»

Se agrega que podrían emplearse toda clase de armas de fuego, además de flechas y dardos envenenados; se podrán provocar incendios y utilizar también los animales salvajes, tales como, por ejemplo, las serpientes. (Efe).

BATAVIA.— Continúan los incidentes con los nacionalistas indonesios. Las tropas indias tuvieron que abrir fuego anoche contra una muchedumbre que se abalanzó contra ellos batiendo toda clase de armas cortantes, mientras que ocupaban las tropas en terminar la reparación de la carretera para volver a la normalidad en los transportes. Resultaron dos nacionalistas muertos y uno herido. Fueron detenidos nueve de los manifestantes. (Efe).

BARCELONA.— El director de Bellas Artes, marqués de Lozoya, representará en los solemnes actos de Vich al ministro de Educación Nacional, cuyas ocupaciones oficiales le han impedido trasladarse a Barcelona, como era su deseo.

En el proceso Luneburgo, los defensores se oponen a la exhibición de un documental ruso, por estimar es pura propaganda soviética. LUNEBOURGO.— La defensa de los 45 procesados por los crímenes de los campos de concentración se opuso energicamente a la exhibición de un documental cinematográfico soviético sobre Auschwitz, en la 24 sesión de la vista de la causa. El abogado de Irma Greese, comandante Cranfield, en nombre de sus compañeros, declaró que la película era pura propaganda comunista y que, además, no aportaría ningún elemento de importancia al juicio. Ya en los primeros días de la vista se proyectó una cinta muda del campo de Belsen, tomada por las fuerzas británicas, y según la defensa, esta prueba no surtió los efectos esperados, aparte del putumiento impresionante sobre los espectadores.

La representación del documental soviético había sido solicitada por el fiscal, coronel Backhouse, después de haberlo visto en privado con los doce abogados defensores. Tras un forcejeo prolongado, el tribunal acordó que la película sea proyectada el lunes, aunque eliminada su parte sonora, hablada en alemán. Un intérprete se encargará de dar las explicaciones necesarias.

En el transcurso de la sesión, el mayor Cranfield anunció que tenía una gran sorpresa preparada. «Me propongo demostrar», dijo, «la declaración de la señora Greese no fue hecha voluntariamente.» También anunció que declararía a favor de su defendida una hermana de Irma Greese, que tiene 17 años de edad.

El principal testigo de la jornada fue Erika Schoepf, una mujer desaparecida. También concibió con el nombre de ella testigo de la tarjeta postal. Esta mujer debía haber comparecido el mismo día que el proceso Franz Hoessler, pero a última hora, no dió más pruebas de existencia que una tarjeta que leyó el defensor de Hoessler.

En el proceso Luneburgo, los defensores se oponen a la exhibición de un documental ruso, por estimar es pura propaganda soviética. ZARAGOZA rinde homenaje a la Marina de Guerra española. El ministro de Educación Nacional presidió el tradicional Rosario del Pilar.

Zaragoza rinde homenaje a la Marina de Guerra española. El ministro de Educación Nacional presidió el tradicional Rosario del Pilar

ZARAGOZA.— Entre la histórica Puerta del Carmen se ha celebrado un emocionante homenaje de la Armada de Guerra española a los héroicos defensores de la ciudad de Zaragoza, en la época de los Sitios. Frente a la Puerta formó la marinería de desembarco. Se congregaron también las autoridades civiles y militares, con el almirante Bastarache, capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, el director del Museo Naval de Madrid, capitán de navío don Julio Guillén y representantes de las dependencias del Ministerio de Marina y de los distintos Cuerpos de la Armada española.

Don Julio Guillén leyó una vibrante alocución, explicando el significado del homenaje de la Armada a los héroicos defensores de Zaragoza, que hace siglo y medio escribieron una página de gloria en la lucha contra el invasor y recordó que, tanto en aquella época como durante la guerra de liberación en Teruel, los marinos se sumaron a los defensores de las dos capitales aragonesas, y cayeron heroicamente, llevando el luto a familias de San Fernando, Cádiz y El Ferrol.

Seguidamente, el almirante Bastarache y don Julio Guillén depositaron una corona de laurel al pie de la histórica Puerta. Las representaciones de la marinería cantaron la tradicional oración marinería. Después desfilaron ante las autoridades. Gran multitud presenció los actos.

En el templo del Pilar se verificó la ofrenda de la Marina de Guerra española a la Virgen del Pilar. El almirante Bastarache, en su nombre, entregó al deán del templo metropolitano, en minúscula, tres carabelas simbólicas. Después se cantó la Salve. El deán agradeció el homenaje.

Después, en el Salón de Tapices del Templo de la Seo, bajo la presidencia del almirante Bastarache, acompañado por las autoridades civiles y militares, se celebró una solemne sesión de homenaje a Martín Cortés, organizada por el Instituto de Fernando el Católico. Habló el presidente de la Diputación, señor Labarta, para explicar el significado del acto.

Luego fueron leídas unas cartas firmadas sobre la vida de Martín Cortés, originales del coronel del Cuerpo de Astronomía de la Armada, señor García Franco. Don Julio Guillén disertó sobre el valor bibliográfico de la obra de Martín Cortés. El almirante Bastarache cerró los actos, recordando las manifestaciones anteriores y explicando el momento emocionante de rendir homenaje al que tanto ha hecho en favor del arte de navegar, cuyos libros, en su época, sirvieron universalmente a la navegación.

A las siete de la tarde ha salido el tradicional Rosario, en el que, por primera vez, figuró el gran farol, ofrenda de la Marina de Guerra al Rosario del Pilar, que consiste en una reproducción del famoso farol que llevaba la nave capitana de don Alvaro de Bazán, primer marqués de Santa Cruz, en la batalla de Lepanto. Fué presenciado el paso del Rosario por miles de fieles, que aplaudieron y vitorearon a la representación de la Marina de Guerra española al paso del farol, que custodiaban un seccion de Infantería de Marina, y era llevado por marinos en la forma marinería, con cabos de mar. En la representación figuraban los altos jefes de la Armada, con el almirante Bastarache, y como señalero mayor, Federico García Sánchez. En la presidencia de la procesión iban las primeras autoridades civiles y militares.

ZARAGOZA.— El ministro de Educación Nacional, que ha presidido esta noche el Santo Rosario tradicional de Zaragoza, recibió numerosos testimonios de afecto y simpatía por parte de numerosos públicos que presenciaron el paso de la procesión. Mañana, a las once, el ministro presidirá la solemne inauguración del edificio de la Ciudad Universitaria aragonesa, destinada a Facultad de Derecho.

ACCIDENTE MARITIMO. SANTA CRUZ DE TENERIFE.— A las cuatro de la madrugada se ha producido un accidente marítimo, a doce millas de este puerto. Chocaron violentamente la motonave «Tajón», que había salido de Tenerife, con dirección a Las Palmas, y el motovelero «Enefer», de esta matrícula, que desde Gran Canaria se dirigía a este puerto. A consecuencia del choque se hundió rápidamente el motovelero «Enefer», y perecieron ahogados cinco tripulantes.

HÁ FALLECIDO EL MARINERO OPERADO EN SAN FERNANDO. CADIZ.— En el Hospital de Marina de San Carlos ha fallecido el mariner de la Armada Ramón Ríos Blanco, natural de Noya. Hucé unos días sufrió un colapso y, sometido a una delicada operación, consiguió ázerele vida por medio de masajes en el corazón. La muerte ha sobrevenido a las seiscas y dos horas, a consecuencia de una bronconeumonía doble complicada con una hernia que sufría.

EMPRESAS P. A. I. En el presente mes de octubre deberis presentar las Liquidaciones de los Subsidios Familiares que hayais pagado a los trabajadores subsidiados a vuestro cargo. No demoreis el envío de los impresos hasta los últimos días del mes, pues con ello entorpeceris su aprobación por las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

EMPRESAS P. A. I. Facilitaréis grandemente la labor de bastante y aprobación de las liquidaciones que trimestralmente presentéis en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, si lo hacéis en los primeros días del mes que corresponda. Así evitaréis retraso en la liquidación de las mismas.

Expectación en Panamá ante el regreso del ex-presidente Arias. PANAMA.— En un ambiente de expectación en todo el país, se espera la llegada de Arnulfo Arias, ex-presidente que fué derrocado en 1941. Una nota facilitada por el Partido Revolucionario Nacional, dice que Arias llegará mañana al aeródromo de Chorrera. (Efe).

PELETERIA SANFOR. SIEMPRE ÚLTIMAS NOVEDADES. HERNÁNDEZ, 21. — SAN SEBASTIÁN.

La situación en Yugoslavia. La dimisión de Subasic, enjuiciada por el rey Pedro y por el mariscal Tito

LONDRES.— El rey Pedro II de Yugoslavia ha declarado al correspondiente de la United Press que la dimisión presentada por el doctor Ivan Subasic no hace más que probar hasta la saciedad lo que yo ya dije en mi proclama del día 3 de agosto.

El rey se negó a decir nada más sobre la dimisión de Subasic. La proclama del rey decía: «En el país existe una dictadura completa y absoluta, bajo el régimen de Tito. Todo vestigio de ley ha sido totalmente borrado de la organización del Estado y, por consiguiente, el pueblo se encuentra privado de todo medio para expresar su voluntad con libertad absoluta.» (Efe).

LONDRES.— Radio Belgrado anuncia que Tito ha aceptado la dimisión del doctor Subasic, ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia. Difunde el texto de una carta dirigida al dimisionario por Tito, en la que se dice que la partida de Subasic en vísperas de las elecciones ayuda al labor de los reaccionarios que en el extranjero acumulan todas las injurias y mentiras posibles para perjudicar la consolidación del país.

LONDRES.— Según informa la United Press desde Belgrado, Subasic ha salido de aquella capital con rumbo a Zagreb, al parecer con el propósito de asumir la dirección del sector de oposición de los campesinos croatas, así como para responder públicamente a las manifestaciones de Tito acerca de su dimisión.

Se agrega en la misma información que, según la opinión más generalizada en aquel país, el alejamiento de Subasic del Gobierno actual significa un duro golpe para Tito, especialmente en lo que se refiere a las relaciones exteriores de su Gobierno. (Efe).

El ministro de la Gobernación... (Viene de primera página)

LLEGADA DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES. BARCELONA.— El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha llegado en avión, a las tres y cuarto de la tarde, procedente de Madrid. Fué recibido en el aeropuerto por las autoridades, en unión de las cuales comió en un céntrico hotel.

BARCELONA.— El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha permanecido toda la tarde en sus habitaciones del hotel. Unicamente ha recibido la visita del embajador de España, don Miguel Mateu, representante de nuestra nación en Francia, con el que conferenció durante largo rato.

El director de Bellas Artes representará al ministro de Educación Nacional. BARCELONA.— El director de Bellas Artes, marqués de Lozoya, representará en los solemnes actos de Vich al ministro de Educación Nacional, cuyas ocupaciones oficiales le han impedido trasladarse a Barcelona, como era su deseo.

Patton, herido en accidente de automóvil. LONDRES.— La radio de Luneburgo ha informado esta noche que el general George S. Patton, jefe del quinto Ejército norteamericano, ha resultado herido hoy en un accidente de automóvil. No se han facilitado más detalles. (Efe).